
اسام آباد قربانی سیاست های خودساخته

 چه بسا طالبان 

کستان را پشیمان کند به زودی پا
سلطه طالبان بر کابل که یک پیروزی برای تشکیلات سیاسی 
پاکستان به شمار می رود چه بسا برای مردم پاکستان به یک 
تراژدی تبدیل شود. نگرانی های فزاینده ای درباره پیامدهای 
امنیتی تشکیل یک امارت اسلامی در همسایگی وجود دارد. 
به علاوه صدای طرفداران حاکمیت کامل شریعت در پاکستان 

با پیروی از طالبان بلندتر هم خواهد شد.

گزیر افراطی تر شدن کستان نا پا
چندین دهه فعالیت برای اسلامی کردن پاکستان شمار 
بسیاری از مردم این کشور را به سوی دیدگاه های مذهبی 
سوق داده و آداب و رسوم اجتماعی یک جامعه دارای 
تنوع فرهنگی را تغییر داده است. با برقراری نوعی خاص 
از اسلام گرایی در افغانستان توسط طالبان، پاکستان نیز 

ناگزیر افراطی تر خواهد شد.

 طالبان تنها منبع الهام بخش

کستانی  برای جوانان سردرگم پا
امیررعنا، تحلیلگرمسائل امنیتی پاکستان می گوید هر چه 
بیشتر پاکستانی ها در پی الهام گرفتن از طالبان باشند مقابله 
با تبلیغات برای کشور و جامعه اسلامی، دشوارتر خواهد 
شد. »طالبان تنها منبع الهام بخش برای جوانان سردرگم 
پاکستانی خواهد بود. احزاب سیاسی این پیروزی را جشن 
می گیرند. این روند پاکستان را بیشتر طالبانیزه می کند. 
محبوبیت فزاینده طالبان همچنین باعث خواهد شد تا سایر 
فرقه ها )فرقه های غیرسنی( احساس ناامنی کنند. این فشارها 
می تواند تنش های بین فرقه ها را گسترش دهد« و باعث 

افزایش تعصب و ناشکیبایی در کل جامعه شود.

کستان در افغانستان به شدت منفور است پا
به علاوه، برخی نشانه ها حاکی از آن است که طالبان در پیروی 
از فرامین حامی اصلی شان یعنی پاکستان مطابق انتظارات 
اسلام آباد عمل نخواهند کرد، دست کم برای اینکه در برابر مردم 
افغانستان تظاهر به استقلال و عدم وابستگی کنند. پاکستان 
در افغانستان به شدت منفور است و طالبان هوشیارانه تلاش 
می کند که در چشم مردم این کشور دست نشانده اسلام آباد 
به نظر نرسد. طالبان همچنین در تأمین برخی منافع امنیتی 
پاکستان از جمله پایان دادن به حمایت از تروریست های 
ضدپاکستان و تحویل دادن این افراد به اسلام آباد خودداری 
می کنند. یک رهبر طالبان در کابل به شرط فاش نشدن نامش 
به فارین پالیسی گفت: »ما عروسک های خیمه شب بازی 

پاکستان نیستیم. ما مستقل هستیم«.

 خطر دیگر برای اسلام آباد

کستان تقویت طالبان پا
خطر دیگر برای اسلام آباد، تقویت طالبان پاکستان به واسطه 
پیروزی طالبان افغانستان است. طبق گزارش اخیر شورای 
امنیت سازمان ملل، طالبان افغانستان و طالبان پاکستان 
»درست همانند گذشته روابط خود را ادامه می دهند«. 
مشاهدات پایشگران سازمان ملل حاکی از آن است که 
طالبان پاکستان در جنگ اخیر به طالبان افغانستان در برابر 

نیروهای دولت افغان کمک های نظامی ارائه کردند.
افراسیاب خطاک، یک رهبر پشتون و روشنفکر پاکستانی، 
گفت: »دولت پاکستان همواره دولت های منتخب افغانستان 
را به حمایت از طالبان پاکستان متهم می کرد، در حالی که 
طالبان پاکستان در کنار طالبان افغان )با دولت این کشور( 
جنگید. این نشان می دهد که دولت پنهان ما چه سیاست 

غلطی را دنبال کرده است«.
به گفته خطاک دلیل اصلی حمایت و حفاظت از طالبان 
این بود که افغانستان به کشوری تحت الحمایه تبدیل شود 
و رهبری آن هویت مذهبی را بر هویت قومی ترجیح دهد و 
در وهله نخست خود را مسلمان بداند، نه افغان. »سیاست 
پاکستان این بود که از طاللبان برای ساختارشکنی در هویت 
افغانستان استفاده کند و هر چیزی را که نماد افغانستان بود 
از بین ببرد«. با گذشت زمان، طالبان به خوی استثمارگری 
حامیان پاکستانی خودشان پی برده اند. طالبان می داند که 
پاکستان اهرم اقتصادی بزرگی در افغانستان محصور در 
خشکی دارد، اما اکنون در فرایند تثبیت قدرتشان چه بسا 
بخواهند از طالبان پاکستان به عنوان اهرمی علیه اربابانشان 
استفاده کنند، کسانی که به طالبان پناه دادند اما با بسیاری 

از رهبران آنها بدرفتاری کردند.

کستان   مقاومت لیبرال های پا

کستان به مقاومت در برابر طالبانیزه شدن پا
لیبرال های پاکستان به مقاومت در برابر طالبانیزه شدن 
پاکستان ادامه خواهند داد، هرچند آنها اکنون در ضعیف ترین 
موضع چند دهه اخیر قرار دارند، بنابراین ممکن است این 
مساله برای دولت پنهان پاکستان اهمیتی نداشته باشد. 
با این حال، بازگشت طالبان می تواند برای دولت پنهان 
پاکستان هم یک پیروزی پرهزینه و آسیب زا باشد. ایده هایی 
که به شکل گیری طالبان انجامید اکنون دامنگیر پایه های 
دولتی شده است که تصور می شد به واسطه طالبان از آن 

حمایت می شود.
منبع : دیپلماسی ایرانی 

برگزاری نشست مشترک هیات های عالیرتبه ایران و تاجیکستانسرمقاله

دورخیز دو همسایه برای تجارت ۵۰۰ میلیون دلاری
w w w . r o o z g a r p r e s s . i r

   رییس جمهوری روابط دو ملت ایران و تاجیکستان را متکی به دین، فرهنگ، زبان و تاریخ 
مشترک چند هزار ساله، ریشه دار و عمیقاً دوستانه دانست و ابراز امیدواری کرد این سفر که 
برای تجارت ۵۰۰ میلیون دلاری بین دو کشور هدفگذاری شده، فصل نویی در روابط ایران و 

تاجیکستان باشد. آیت الله سید ابراهیم رییسی در نشست مشترک هیات های عالیرتبه ایران 
و تاجیکستان از برگزاری مطلوب و موفق بیست و یکمین نشست سران کشورهای عضو 

 | صفحه 2 سازمان شانگهای و میزبانی دولت و رییس جمهور تاجیکستان قدردانی کرد...

وزیر دفاع درمراسم افتتاح نمایشگاه بین المللی صلح و دفاع؛

 قادر به ارتقای رزمی
به شکل جهشی هستیم
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نایب رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و سوریه:

نفع اقتصادی سوریه 
نصیب روسیه شد

بازرگانی  مشترک  اتاق  رئیس  نایب 
ایران و سوریه اظهار داشت: متاسفانه 
همان بلایی که در عراق بر سر ما آمد 
در سوریه هم به سرمان می آید. عراق 
الان بیشترین مراودات تجاری خود را 

با ترکیه دارد...

وزیر نفت وعده داد؛ 

کیفی کمی و   افزایش 

پالایشگاه ها
      جواد اوجی ، وزیر نفت  درباره برنامه 
توسعه  برای  سیزدهم  دولت  نفت  وزارت 
صنایع پالایشی و ساخت پتروپالایشگاه ها، 
اظهار کرد: با توجه به ظرفیت کنونی تولید 
فرآورده های نفتی در پالایشگاه های نفت 
کشور و مصارف مختلف، بی شک افزایش 
ظرفیت پالایشی یک نیاز است، به همین 

منظور دو برنامه مدنظر داریم....  | صفحه 4  | صفحه 5 

کارشناس مسائل آسیای مرکزی و قفقاز عنوان کرد:

 اولویت دار بودن مسئله افغانستان 

برای همه اعضای سازمان شانگهای
پژوهشگر مسائل آسیای میانه و قفقاز با بیان 
اینکه مسئله افغانستان برای همه اعضای 
سازمان همکاری شانگهای دارای اولویت 
است، گفت: با توجه به ماهیت امنیتی-
نظامی سازمان همکاری شانگهای مهمترین 
مسئله این دوره از اجلاس، تمرکز بر موضوع 

افغانستان بود.
»ولی کالجی« با اشاره به حضور رییس 
جمهوری در اجلاس سازمان همکاری 
شانگهای و عضویت ایران در این سازمان 
اظهار کرد: گروه شانگهای ۱۹۹۶ تأسیس 
شد و ۲۰۰۱ به سازمان همکاری شانگهای 
تغییر نام داد. بنابراین نزدیک به ۲۰ از سال 
از ایجاد این سازمان می گذرد. ایران همراه با 
هند و پاکسان در تیر ۸۵ به عنوان عضو ناظر 

در این سازمان پذیرفته شد.
وی افزود: در تماس های تلفنی که روسای 
جمهوری چین و روسیه با رییس جمهوری 
ایران برای تبریک انتخاب او داشتند و در 
مورد عضویت دائم ایران در سازمان همکاری 

شانگهای قول مساعد داده بودند.
این پژوهشگر مسائل آسیای مرکزی و قفقاز 
با بیان اینکه سازمان همکاری شانگهای 
یک سازمان اقتصادی نیست، اضافه کرد: 
ماهیت این سازمان دفاعی-امنیتی است که 
در اساسنامه آن مقابله با تروریسم، تجزیه 
طلبی و ثبات امنیتی و جلوگیری از اقدامات 
اهریمنی و شیطانی بر علیه کشورهای عضو 

ذکر شده است.
کالجی اظهار کرد: همکاری های اقتصادی، 
علمی، فنی و آموزشی در حاشیه مسائل 
امنیتی و دفاعی قرار می گیرد. البته واضح 
است که امنیت اقتصادی کشورهای عضو بی 
ارتباط با امنیت عمومی و نظامی اعضای این 

سازمان نیست.
وی خاطرنشان کرد: بعد از اینکه در سال 
۵۸ از سنتو خارج شدیم و به جنبش عدم 
تعهد پیوستیم، این نخستین تجربه ما بعد از 
حدود چهل سال در پیوستن به یک سازمان 

منطقه ای است.
پژوهشگر مرکز بررسی های استراتژیک 
ریاست جمهوری با اشاره به اینکه در کنار 
همکاری های امنیتی-نظامی می توانیم 
همکاری های اقتصادی با اعضای سازمان 

همکاری شانگهای داشته باشیم، تاکید کرد: 
توسعه همکاری در ترانزیت، انرژی و بازرگانی 
از اهم مسائلی است که جای کار و همکاری 

دارد.
کالجی درباره مزیت های نظامی و امنیتی 
عضویت در سازمان شانگهای و تأثیر سند ۲۵ 
ساله ایران با چین و ۲۰ ساله با روسیه گفت: 
برخی فکر می کنند امضای اسناد اقتصادی 
۲۵ ساله و ۲۰ ساله بین ایران و دو کشور 
چین و روسیه بر عضویت در سازمان مقدم 
است. به طوری که گویی عضویت ایران زیر 
سایه این اسناد است. در حالی که عضویت 
موضوعی مهم تر و استراتژیک تری است و سند 
همکاری دو جانبه می تواند تحت الشعاع و 
متأثر از عضویت ایران در سازمان همکاری 

شانگهای باشد.
وی عنوان کرد: این بحث هم وجود دارد که آیا 
این دو سند مقدمات عضویت ایران را فراهم 
کرده است؟ یا اینکه عضویت ایران در این 
سازمان دو سند همکاری ایران با چین و روسیه 
را معنا می بخشد و قوی می کند. گذر زمان و 
انتشار متن کامل این اسناد در آینده ارزیابی 
دقیق تری به ما می دهد و روشن می کند در 

این دوره، کدام یک مقدم بر دیگری است.

این کارشناس مسائل آسیای مرکزی و قفقاز 
با اشاره به اتفاقات اخیر در افغانستان گفت: 
با توجه به ماهیت امنیتی-نظامی سازمان 
همکاری شانگهای مهمترین مسئله این دوره 
از اجلاس، تمرکز بر موضوع افغانستان بود. با 
توجه به عضویت افغانستان در این سازمان، 
مهم است که ببینیم طالبان در افغانستان 
چگونه عمل خواهند کرد. البته ممکن است 
کشورهای عضو سازمان همکاری شانگهای در 
موضوع افغانستان بر حسب و اساس منافع ملی 

خود، مواضع مستقل داشته باشند.
کالجی اظهار کرد: همه کشورهای عضو اعم 
از اصلی و ناظر به نوعی همسایه افغانستان 
هستند و مسئله دولت کنونی، حال و آینده 
این کشور و رویکرد دولت مستقر در افغانستان 
از نظر امنیتی برای همه اعضا مهم و دارای 
اولویت ویژه است، لذا افغانستان مهمترین 
و اولویت دارترین موضوع اجلاس سازمان 

همکاری شانگهای بوده است.

ویترین  پیشنهادیویترین  پیشنهاد

وزارت صمت صنعت خودروسازی 
ک یکسان می کند را با خا
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فروش بلیت پروازهای اربعین 
با قیمت مصوب آغاز شد
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هشدار به تردد نفت کش ها 
در داخل پایتخت
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تهران معادل ۱۱۰ روز 
کمبود آب دارد

4

 اثر ناچیز تحولات 
افغانستان بر بازار سرمایه
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 سازمان آگهی های روزنامه روزگار در استانهای کشور 
سرپرست و نمایندگی  فعال می پذیرد
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گهی مناقصه عمومی  آ

 اداره کل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری اهواز 

 نوبت دوم

شهرداری اهواز در نظر دارد پروژه زیر را از طریق مناقصه عمومی به پیمانکاران دارای صلاحیت از معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری واگذار نماید .

حداقل رتبه مورد نیازمدت اجرای پروژهمبلغ ضمانتنامه )ریال(مبلغ اولیه )ریال(موضوعردیف

تکمیل پروژه احداث پارکینگ 1
حداقل 2 ابنیه و 3 24 ماه1/020/203/414/25651/010/170/800طبقاتی خیابان طالقانی اهواز

تأسیسات

از شرکنهای واجد شرایط دعوت به عمل می آید . جهت دریافت اسناد مناقصه به اداره قراردادها به نشانی : اهواز- خیابان انقلاب نبش خیابان غزنوی- ساختمان شماره 
سه شهرداری – اداره قراردادها تلفن 33774062 – 33799160 مراجعه نمایند .

هزینه انتشار آگهی روزنامه به عهده برنده مناقصه می باشد.
1- مهلت قبول پیشنهاد نرخ و پاسخ به مناقصه ، از تاریخ انتشار آگهی به مدت 10 روزاست و تحویل پاکات به دبیر خانه محرمانه حراست مستقر در آدرس فوق الذکر می باشد.

)حداکثر تحویل پاکات : پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ 1400/7/11 می باشد.(
2- شهرداری در رد کلیه یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار می باشد.

3- مبلغ سپرده شرکت در مناقصه مطابق جدول فوق می باشد که به یکی از سه طریق ذیل ارایه شود :
الف – فیش واریز مبلغ فوق به حساب سیبا 0203994398001 شهرداری اهواز نزد بانک ملی بنام شهرداری اهواز

ب – بصورت ضمانتنامه بانکی بنام شهرداری اهواز و بمدت سه ماه از تاریخ افتتاح پیشنهادها با قابلیت یک دوره تمدید سه ماهه 
ج – چک تضمین شده بانکی بنام شهرداری اهواز

تبصره : محل اعتبارات این مناقصه از بودجه جاری شهرداری )منابع داخلی( بوده و فقط ضمانتنامه های معتبر بانکی در مناقصه مورد قبول میباشد. در غیر اینصورت پاکات ب 
و ج بازگشایی نخواهد شد .)ضمانتنامه فرایند ارجاع کار مربوط به آیین نامه تضمین معاملات دولتی بوده و مورد قبول نمی باشد.(

4- تاریخ برگزاری کمیسیون مناقصه در ساعت 10 صبح روز دوشنبه مورخ 1400/7/12 در محل اداره قراردادهای شهرداری به آدرس فوق الذکر می باشد. حضور پیشنهاد 
دهندگان در جلسه مجاز می باشد. 

5- نتیجه کمیسیون با رعایت ماده 18 قانون اصلاح و تسری آیین نامه معاملات شهرداری تهران به کلانشهرها به برندگان اعلام خواهد شد. تا مراحل انعقاد قرارداد انجام 
شود .

6- به استناد بند 5 ماده 11 قانون اصلاح و تسری آیین نامه معاملات شهرداری تهران به کلانشهرها از برنده مناقصه 5% درصد مبلغ پیشنهادی پیمانکار . تضمین حسن 
انجام تعهدات اخذ می گردد.

7- به برنده مناقصه پیش پرداخت داده نخواهد شد.
8- برندگان اول و دوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.

9- بر اساس ماده 10 قانون اصلاح و تسری آیین نامه معاملات شهرداری تهران به کلانشهرها ، شرکت در مناقصه و ارایه پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف شهرداری 
می باشد.

10- کلیه متقاضیان واجد شرایط میتوانند جهت کسب اطلاعات بیشتر و یا دریافت اسناد مناقصه  به سامانه مدیریت قراردادها به نشانی peymankar.ahvaz.ir  مراجعه 
نمایند .

11- سایر اطلاعات و جزئیات در اسناد مناقصه مندرج شده است . 



w w w . r o o z g a r p r e s s . i r

روزنامه اقتصادی صبح ایران

12 صفر 144۳  18 سپتامبر 2021 یکشنبه 28 شهریور 1400  شماره پیاپی 1924

فرانسه دراعتراض به همکاری زیرسطحی آمریکا و استرالیا، 
سفیرانش را از این دو کشور فراخواند. وزیر امور خارجه فرانسه اعلام 
کرد که سفیران این کشور در واشنگتن و کانبرا را در اعتراض به خبر 
جو بایدن رییس جمهوری آمریکا در مورد تأمین زیردریایی های 
هسته ای استرالیا بدون مشورت با مقام های فرانسوی، فرا می خواند. 
»ژان ایو لودریان« در بیانیه ای اعلام کرد که این تصمیم توسط 
امانوئل مکرون رییس جمهوری فرانسه گرفته شده است. فرانسه در 
پی امضای معاهده همکاری آمریکا، انگلیس و استرالیا و در واکنش 
به حذف پاریس از قرارداد ۹۰ میلیارد دلاری برنامه زیردریایی 
استرالیا، مراسم گرامیداشت روابط خود با آمریکا را نیز لغو کرد. 

لودریان وزیر خارجه فرانسه گفت که معاهده آمریکا، انگلیس و 
استرالیا موسوم به »اوکوس« اقدامی »بی رحمانه« و »خنجری از 
پشت« است. وزیر خارجه فرانسه افزود: این تصمیم ناخوشایند، 
یکجانبه و غیرقابل پیش بینی من را به یاد بسیاری از اقدام های 
ترامپ می اندازد. در همین حال یک مقام کاخ سفید به خبرگزاری 
رویترز گفت که آمریکا از تصمیم فرانسه متأسف و واشنگتن در 

این ارتباط با پاریس در تماس نزدیک بوده است. این مقام گفت 
که آمریکا برای حل اختلافات در روزهای آینده با فرانسه در تعامل 
خواهد بود. یک منبع دیپلماتیک در فرانسه نیز به این خبرگزاری 
انگلیسی گفت که نخستین بار است که پاریس سفیران خود را به 
این شیوه فرا می خواند. در بیانیه وزارت امور خارجه فرانسه هیچ 
اشاره ای به انگلیس نشده است. به گفته این منبع دیپلماتیک، 
فرانسه معتقد است که انگلیس به نحو فرصت طلبانه ای به این 
توافق پیوسته است. این منبع افزود: ما نیازی به مشورت با سفیر 
خود )در انگلیس( نداریم تا از )رفتار لندن( سر درآورده یا در مورد 

آن نتیجه گیری کنیم.

فرانسه سفیرانش را از آمریکا و استرالیا فراخواند

نبرد سیاسی اروپا و امریکا

سیاست و جامعه 2

اقدام جالب یک شرکت گردشگری درروسیه:

گردشگری 5 هزار دلاری طالبان بسته تور 
در روسیه یک شرکت گردشگری تورهای 
ویژه ای با قیمت 3۵۰ هزار روبل )حدود ۵ هزار 
دلار( برای سفر به افغانستان و بازدید از مناطق 
تحت سلطه طالبان گذاشته است. این تور ویژه 
۱۰ روزه است و شامل سفر به چند شهر و منطقه 
از افغانستان است که تحت تسلط طالبان اداره 
می شود. »گالینا جدارنووا« یکی ازاپراتورهای 
گردشگری درشهر »کرسنویارسک« درباره این 
تورویژه به یک روزنامه روسی گفت: وقتی یکی از 
مشتریان ثابت من که معمولاً تعطیلات خود را 
خارج از روسیه می گذراند، گفت که می خواهد به 
افغانستان برود، ما برای برآوردن خواسته او یک 

مطالعه اولیه انجام دادیم و بعد تصمیم گرفتیم 
یک تورویژه برای بازدید ازافغانستان درآفرهای 
شرکتمان بگذاریم. حس کنجکاوی برخی 
شهروندان روسیه درباره شرایط افغانستان 
پس از به قدرت رسیدن طالبان و اجرای احکام 
شریعت و تغییراتی که دولت طالبان بر سبک 
زندگی مردم افغانستان ایجاد کرده، سبب شده 
این تور ویژه مشتریان خاص خود را داشته باشد. 
این تورویژه گران قیمت حدود ۵ هزاردلار برای 
مشتریان هزینه دارد واز لحظه خروج از روسیه 
تا رسیدن به شهر کابل حدود 3۵ ساعت طول 

می کشد.

نماینده مردم زنجان در مجلس:

کشور هستیم مخالف لغو قانون ساعت رسمی 
نماینده مردم زنجان در مجلس گفت: وجود 
قانون تغییر ساعت بهتر از نبودنش است. 
مصطفی طاهری نماینده مردم زنجان در 
مجلس شورای اسلامی در گفتگویی اظهار 
داشت: بنده خیلی موافق تغییر قانون تغییر 
ساعت رسمی کشور نیستم. وی افزود: آن هایی 
که کار کارشناسی کردند نظرشان خلاف نظر 
ماست البته دو دیدگاه در این خصوص وجود 
دارد که یکی از آنها معتقدند تحقیق و بررسی 
کردیم و همه کشورهایی که این قانون را اجرا 
می کردند پشیمان شدند، به عنوان مثال به 
ساعت بیولوژیکی بدن و آسیب هایی که در 

این حوزه می زند خیلی بیشتر است و حتی 
خیلی ها می گویند در صرفه جویی هم تاثیری 
ندارد. طاهری ادامه داد: گروهی دیگر میگویند 
مباحث صرفه جویی و صرفه اقتصادی با اجرای 
این طرح وجود دارد و در بسیاری از کشورها 
متداول است. این نماینده مجلس در ادامه 
عنوان کرد: طبق بررسی هایی که بنده انجام 
دادم به این نتیجه رسیدم که فعلًا وجود قانون 
تغییر ساعت بهتر از نبودنش است بنابراین اگر 
رأی گیری باشد بنده هم رأی مخالف می دهم 
و نظر شخصی بنده این است که با این طرح 

مخالف هستم.

نشست مشترک

گفت و گو 

برگزاری نشست مشترک هیات های عالیرتبه ایران و تاجیکستان

دورخیز دو همسایه برای تجارت ۵۰۰ میلیون دلاری
رییس جمهوری روابط دو ملت ایران و تاجیکستان را متکی به دین، 
فرهنگ، زبان و تاریخ مشترک چند هزار ساله، ریشه دار و عمیقاً دوستانه 
دانست و ابراز امیدواری کرد این سفر که برای تجارت ۵۰۰ میلیون 
دلاری بین دو کشور هدفگذاری شده، فصل نویی در روابط ایران و 

تاجیکستان باشد.
آیت الله سید ابراهیم رییسی در نشست مشترک هیات های عالیرتبه 
ایران و تاجیکستان از برگزاری مطلوب و موفق بیست و یکمین نشست 
سران کشورهای عضو سازمان شانگهای و میزبانی دولت و رییس جمهور 

تاجیکستان قدردانی کرد.
رییس جمهوری با استقبال از پیشنهاد رییس جمهور تاجیکستان برای 
افزایش حجم تجارت و انتقال دستاوردهای فنی و مهندسی بخش 
خصوصی ایران اظهار کرد: کارگروهی برای بررسی توافقات گذشته دو 
کشور تشکیل شود تا دلایل عدم اجرا یا اجرای کند برخی از این تواقفات 

شناسایی شده و موانع و مشکلات پیش روی آنها رفع شود.
رییسی با اشاره به اینکه به برکت انقلاب اسلامی توانمندی های 
علمی و فناورانه در ایران پیشرفت شگرفی داشته و امروز ایران را 
به سطح قابل قبولی از استقلال و اقتدار علمی رسانده است، گفت: 
سطح تعاملات اقتصادی، تجاری و علمی دو کشور قابل قبول نیست 
و باید تلاش کنیم مناسبات دو کشور در این زمینه ها به حداکثر 

ممکن افزایش یابد.
رییس دولت سیزدهم با بیان اینکه گسترش روابط با کشورهای منطقه 
و همسایه اولویت سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران در دوره 

جدید است، تصریح کرد: ایران ظرفیت ها و امکانات خود در زمینه حمل 
و نقل و دسترسی به آب های آزاد را در راستای توسعه همکاری ها و 
روابط با کشورهای دوست و همسایه به کار می گیرد و فعال تر شدن این 
ظرفیت ها می تواند نقش موثری در تعمیق دوستی و تقویت تعاملات 

ایران با کشورهای منطقه داشته باشد.
رییس جمهوری دربخش دیگری از سخنان خود با اشاره به تحولات 
افغانستان خاطرنشان کرد: از نظر جمهوری اسلامی ایران تنها راهکار 
حل و فصل مشکلات افغانستان تشکیل دولتی فراگیر و خودداری از 
دخالت بیگانگان در این کشور است. افغانستان باید توسط افغانستانی ها 

اداره شود و هیچ دولت خارجی نباید در امور آن مداخله کند.
امامعلی رحمان رییس جمهوری تاجیکستان نیز در این نشست، 
سفر رییس جمهور کشورمان را سفری تاریخی توصیف کرد و گفت: 

برخورداری مردمان ایران و تاجیکستان از زبان، ارزش ها، فرهنگ و تاریخ 
مشترک عامل مهمی در تسهیل مسیر تقویت روابط دو کشور است.

رییس جمهور تاجیکستان با اشاره به ۱۶۰ سند همکاری بین دو 
کشور در سال های گذشته اضافه کرد: متاسفانه در سال های اخیر 
حجم مبادلات تجاری دو طرف به ۵۷ میلیون دلار کاهش یافت اما با 
توجه به ظرفیت های موجود و با استمرار و افزایش تماس ها، دیدارها 
و مذاکرات مقامات ایران و تاجیکستان می توانیم تجارت ۵۰۰ میلیون 

دلاری را هدف گذاری کرد.
وی اظهار داشت: امیدواریم نقشه راه گسترش روابط دو کشور هر چه 
سریع تر نهایی شده و بتوانیم با تشکیل شورای سرمایه گذاری و نهادهای 
تخصصی مشترک، اجرای اهداف این نقشه راه را با سرعت بیشتر دنبال 
کنیم. امامعلی رحمان با اشاره به موقعیت ممتاز و ظرفیت های بندر 
چابهار و نیز بندرعباس گفت: تاجیکستان به طور جدی علاقه مند به 
استفاده از بندر چابهار و بندرعباس از طریق خطوط ریلی و جاده ای است. 
رییس جمهور تاجیکستان خواهان برقراری پرواز مستقیم منظم بین دو 
کشور، مشارکت ایران در اکتشاف نفت و گاز در تاجیکستان، گسترش 
همکاری های علمی و فرهنگی و توسعه گردشگری بین دو کشور شد.

رحمان با بیان اینکه درباره رخدادهای افغانستان با جمهوری اسلامی 
اشتراک نظر داریم، گفت: حکومت آینده افغانستان باید با مشارکت 
همه اقوام و گروه ها بوده و از حقوق آحاد ملت افغانستان صیانت کند و 
سازمان ملل بر این روند نظارت مؤثر داشته باشد. هیچ کشور خارجی 

نباید در امور داخلی افغانستان دخالت کند.

خبر ویژه

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح گفت: با همدلی و انسجام نیروهای مسلح قادر خواهیم بود در 
مسیر ارتقای رزمی به شکل جهشی حرکت کنیم. سرتیپ محمدرضا آشتیانی در حاشیه مراسم افتتاح 
سومین نمایشگاه بین المللی صلح و دفاع ارتش جمهوری اسلامی ایران در دانشگاه جنگ، گفت: 
بشر در طول تاریخ خود همیشه با دو نگاه به قدرت مواجه بوده است. یک قدرتی که متکی به خداوند 
و انبیا الهی است که قدرتی واقعی است و قدرت دیگری که در طول تاریخ بشر با آن مواجه بوده، 
قدرت متکی به شیطان، قدرت پوشالی، متکی به ابزار و ادوات دنیایی است. وزیر دفاع با بیان اینکه 
قدرت های پوشالی در طول تاریخ محکوم به شکست بوده اند، افزود: الان می بینید آمریکا که داعیه 
قدرت جهانی دارد چه روندی را در منطقه دنبال می کند و می بینید با چه ضعف و خفتی مجبور شد 
که افغانستان را ترک کند. سرتیپ آشتیانی ادامه داد: مردم افغانستان ازسوی آمریکا غیر از بدبختی، 
فلاکت، نکبت و خونریزی چیزی ندیدند اما با همه این احوال هر اتفاقی که الان در منطقه می افتد و 
معادلاتی که درسطح منطقه رخ می دهد سرانجام به شکست آنها منجر شده است. این موضوع نشان 

می دهد قدرت پوشالی شکست خورده و قدرتی که متکی به خداست همواره در تمامی معادلات با 
اقتدار و پیروزی همراه است. وی خاطرنشان کرد: در وزارت دفاع در پی قدرت آفرینی هستیم. نظام 
مقدس جمهوری اسلامی در حوزه های آمادگی نیروهای مسلح و در سناریوسازی هایی آینده و همین 
طور در افزایش قدرت منطقه ای نقش آفرینی می کند که بخشی به صنعت دفاعی و بخشی به نیروی 

انسانی کارآمد و آماده بر می گردد.
وزیر دفاع اضافه کرد: با همدلی و انسجامی نیروهای مسلح قادر خواهیم بود درمسیرارتقای رزمی 
به شکل جهشی حرکت کنیم. سرتیپ آشتیانی در پاسخ به سوالی درباره دیدارهایش با فرماندهان 
نیروهای مسلح، گفت: آن ها در این دیدارها برای همدلی و حرکت درمسیر ارتقای توان رزم و کمک به 
وزارت دفاع اعلام آمادگی کردند و قول دادیم که از آنها حمایت وپشتیبانی کنیم. وی، مهم ترین رسالت 
وزارت دفاع را پشتیبانی از نیروهای مسلح عنوان کرد وافزود: وزارت دفاع با کمک به دفاع و دیپلماسی 
دفاعی، در حوزه پشتیبانی های تجهیزاتی و تسلیحاتی و توسعه توانمندی دفاعی کشور گام بر می دارد.

وزیر دفاع درمراسم افتتاح نمایشگاه بین المللی صلح و دفاع؛

قادر به ارتقای رزمی به شکل جهشی هستیم

معاون سخنگوی وزارت امورخارجه آمریکا

گشت آمریکا به برجام   باز

در راستای منافع ملی است
معاون سخنگوی وزارت امورخارجه آمریکا تاکید کرد که بازگشت 
متقابل به توافق هسته ای با ایران در راستای منافع ملی آمریکا 
است. »جالینا پورتر« معاون سخنگوی وزارت امورخارجه آمریکا در 
نشست خبری هفتگی خود در پاسخ به سوالی درباره سخنرانی رئیس 
جمهوری ایران در مجمع عمومی سازمان ملل و حضور وزیر امورخارجه 
ایران در این نشست گفت: در رابطه با منافعمان با ایران باید بگویم که 
همچنان بازگشت متقابل )به برجام( در راستای منافع ملی مان است. 
همچنین بهترین گزینه در دسترس برای محدود کردن دوباره برنامه 
هسته ای ایران است. واضح است که وزارت امورخارجه باید تعیین کند 

که چه چیزهایی از طریق دیپلماسی امکانپذیر است.

وزارت خارجه آمریکا تأیید کرد:

گوی بلینکن با وزیر خارجه جدید  گفت و 
انگلیس درباره ایران

وزارت خارجه آمریکا دربیانیه ای ازگفت و گوی آنتونی بلینکن 
با وزیر امور خارجه جدید انگلیس درباره موضوعات مختلفی از 
جمله ایران خبر داد. ند پرایس سخنگوی وزارت خارجه آمریکا 
در بیانیه ای درباره گفت و گوی آنتونی بلینکن وزیر امور خارجه 
این کشور و الیزابت تراس وزیر امور خارجه جدید انگلیس نوشت: 
وزیر امور خارجه بلینکن امروز با الیزابت تراس وزیر امور خارجه 
انگلیس گفت و گو کرد. او انتصاب تراس به مقام وزارت خارجه 
را تبریک گفته و بر اهمیت روابط دوجانبه آمریکا و انگلیس 
در حمایت از دموکراسی، نظام قانون مند جهانی و جوامع باز 

سراسر جهان تاکید کردند.

نماینده مردم تهران درمجلس شورای اسامی:

کره عزتمند را می پذیرد مجلس مذا
نماینده مردم تهران درمجلس شورای اسلامی گفت: مجلس 
مذاکراتی را قبول دارد و تأیید می کند که از موضع عزت انجام 
گیرد و نباید اقتصادمان در گروی این موضوع بماند. سید مصطفی 
میرسلیم در صفحه شخصی خود درتوئیتردرباره آینده مذاکرات 
هسته ای، نوشت  مجلس از تعامل جمهوری اسلامی در سطح بین 
المللی برای دفاع ازحقوق مردم ایران استقبال می کند ولی اعتقاد 
ندارد که باید فعالیت های مختلف اقتصادی و اجتماعی کشوردرگرو 
مذاکرات بماند. نماینده مردم تهران درمجلس شورای اسلامی تاکید 
کرد: مجلس  مذاکراتی را قبول دارد و تأیید می کند که ازموضع  عزت 
انجام گیرد؛ یعنی هیچ گونه برتری سیاسی دیگران را نمی پذیرد 

وبراستیفای حقوق مردم ایران پافشاری می کند.

ح کرد؛ وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی مطر

 آمادگی  ایران و تاجیکستان 

کار برای تبادل نیروی 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در دیدار 
با وزیر محنت، مهاجرت و شغل اهالی 
تاجیکستان گفت: می توانیم از ظرفیت های 
موجود دو وزارتخانه برای ارتقای سطح روابط 
دو کشور بهره بگیریم و در بسیاری از زمینه ها 
از جمله حوزه های روابط کار، تبادل نیروی 
کار و آموزش فنی و حرفه ای کارهای مشترک 

انجام دهیم.
»حجت الله عبدالملکی« که به همراه 
رییس جمهوری به تاجیکستان سفر کرده 
است، در دیدار با »شیرین امان زاده« وزیر 
محنت، مهاجرت و شغل اهالی جمهوری 
تاجیکستان تاکید کرد: جمهوری اسلامی 
ایران دارای نیروی انسانی ماهر و متخصص در 
همه حوزه هاست و آمادگی داریم پیش نویس 
موافقت نامه تبادل نیروی کار ماهر و متخصص 

بین دو کشور را برای شما ارسال کنیم.

کار طرفین کردن نیازهای نیروی  برطرف 
 وی پیشنهاد کرد: این موضوع در دستور کار 
کارگروه مشترک قرار بگیرد تا دو کشور بتوانند 
نیازهای واقعی بازار کار خود را با استفاده از 

نیروی کار ماهر و متخصص برطرف کنند.
عبدالملکی تاکید کرد: امضای این سند 
می تواند در تنظیم سیاست های بازار کار، 
اشتغال قانونی نیروی کار در دو کشور و 
حمایت های اجتماعی از آنان بسیار مؤثر باشد.
وی با اشاره به تفاهم بین دو کشور، افزود: 
کارگروه مشترک دو وزارتخانه در بهمن 
ماه سال ۹۹ برگزار شده و یادداشت تفاهم 
همکاری مشترک را نهایی کرده است که 
این سند آغازی برای همکاری های گسترده 

دوجانبه است.

گام های عملی   لزوم برداشتن 

با برنامه اقدام مشترک
عبدالملکی با بیان اینکه برنامه اقدام 
مشترک می تواند نقشه راه همکاری های دو 
کشور در حوزه های مورد علاقه طرفین باشد، 
خاطرنشان کرد: باید برای توسعه و تعمیق 
روابط دو کشور در حوزه وظایف دو وزارتخانه 
گام های عملی برداشته شود و بر این اساس، 
پیشنهاد می کنم کارگروه مشترک در یک بازه 
زمانی سه ءماهه، برنامه اقدام یادداشت تفاهم 

همکاری را تدوین و نهایی کند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از وزیر محنت، 
مهاجرت و شغل اهالی جمهوری تاجیکستان 
دعوت کرد تا با سفر به تهران، برنامه اقدام 

مشترک امضاء شود.
وی با بیان اینکه وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی از ادغام سه وزارتخانه تشکیل شده 
و حوزه وظایف بسیار گسترده ای دارد، تاکید 
کرد: آمادگی کامل داریم در همه حوزه ها 
با تاجیکستان همکاری کنیم. عبدالملکی 
با ابراز امیدواری در کنترل شرایط شیوع 
ویروس کرونا در تاجیکستان گفت: از تبادل 
تجربیات بین دو وزارتخانه در رابطه با کاهش 
اثرات کرونا بر فضای کسب و کار و نیروی کار 

استقبال می کنیم.

 تقویت مناسبات ایران و تاجیکستان 

با اجرای تفاهم نامه همکاری
در این دیدار، وزیر محنت، مهاجرت و شغل 
اهالی جمهوری تاجیکستان نیز با تبریک 
انتصاب عبدالملکی به عنوان وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی ایران، به فرهنگ و زبان 
مشترک دو کشور اشاره کرد و گفت: این موارد 
باعث می شود همکاری های راهبردی بین دو 

کشور وجود داشته باشد.
امان زاده افزود: اساس این دیدار، تبادل افکار و 
اندیشه در حوزه های روابط کار، آموزش های فنی 
و حرفه ای، ایجاد کسب و کار و اشتغال آفرینی 
است. وی به یادداشت تفاهم همکاری نیز 
اشاره کرد و افزود: امضای این یادداشت تفاهم، 
موجب تحکیم و گسترش مناسبات دو کشور در 

زمینه های روابط کار می شود. 
وزیر محنت تاجیکستان بر ضرورت تهیه 
نقشه عمل برای اجرای سند همکاری بین دو 
وزارتخانه تاکید و از تشکیل کمیته مشترک 
بین دو وزارتخانه استقبال کرد و اظهار داشت: 
نشست های این کمیته می تواند به صورت 

مجازی و منظم برگزار شود. 
امان زاده، همچنین آمادگی خود را برای همکاری 
در زمینه های مورد تفاهم اعلام و تاکید کرد: 
علاقمند هستیم در زمینه روابط کار، نظارت 
و ایمنی و سیاست های بازار کار از تجربیات 
جمهوری اسلامی ایران استفاده کنیم. وی 
به کشورهای استفاده کننده از نیروی کار 
تاجیکستان اشاره و علاقه مندی خود را برای 
همکاری در این زمینه اعلام کرد. وزیر محنت 
تاجیکستان به برگزاری نشست ها و همایش های 
مشترک به صورت تخصصی در حوزه های مورد 
توافق دو طرف اشاره و علاقه مندی خود را 
به منظور گسترش همکاری در زمینه های 
آموزش های فنی و حرفه ای، مشاغل و صنایع 

روستایی اعلام کرد.

 معاون پارلمانی دولت احمدی نژاد خطاب 
به اصاح طلبان:

پرسشگری نکنید!
کارشناس مسائل سیاسی گفت: عملکرد دولت 
مردمی در این یک ماه نشان داد که مشکلات 
بدون اینکه به »برجام و توافق وابسته باشد، 
قابل حل است و یک مدیریت قوی می تواند 

درصد زیادی از مشکلات را برطرف کند.
لطف الله فروزنده کارشناس مسائل سیاسی 
درباره ایجاد موج مطالبه گری نسبت به 
وعده های سید ابراهیم رئیسی توسط 
اصلاح طلبان و تردیدافکنی آن ها در مردم 
مبنی بر عدم تحقق شعارهای دولت 
سیزدهم، گفت: تقریباً همه مردم این موضوع 
را با تمام وجود احساس کردند که عملکرد 
۸ ساله اصلاح طلبان در دولت حسن روحانی 
قابل قبول نبود و مشکلات عدیده ای را برای 

جامعه ایجاد کرد.
وی با بیان اینکه این مشکلات کماکان وجود 
دارد و طبیعتاً مسائل و بحران ها در زمان یک 
ماهه، حل نمی شوند اظهار کرد: دولت سیزدهم 
اگر با تمام توان کار کند، می تواند بسیاری از 
معضلات و مشکلاتی که آنها ایجاد کردند را 

از بین ببرد.
کارشناس مسائل سیاسی تصریح کرد: 
اصلاح طلبان نمی توانند ادعایی داشته باشند 
و باید پاسخگو باشند؛ حتی من اعتقاد دارم 
که دستگاه های نظارتی باید بررسی کنند و 
اگر لازم باشد برخوردهای لازم را انجام دهند.
فروزنده تصریح کرد: اینکه مصوبات شورای 
عالی انقلاب فرهنگی ابلاغ نمی شد، 
دستگاه های مختلف در انجام وظایف خود 
کوتاهی می کردند، و در خصوص ارز و تورم 
و نقدینگی و سایر مسائل چه عملکردی 
داشته اند، مواردی است که باید مسئولان 
دولت قبل و اصلاح طلبان درباره آن پاسخگو 

باشند و به مردم جواب بدهند.
وی تاکید کرد: امروز روزی نیست که 
اصلاح طلبان پرسشگری کنند، بلکه روزی 
است که باید نسبت به عملکرد ضعیف و 
غلطی که داشته اند در برابر ملت و قانون 

پاسخگو باشند.
معاون پارلمانی دولت دهم در پاسخ به این 
پرسش که اصلاح طلبان در چه مواردی باید 
پاسخگو باشند؟، بیان کرد: در همه زمینه ها! 
دولت گذشته در زمینه های زیادی عملکرد 
خوبی نداشت، اما در بعضی از موارد، این ضعف 
بسیار آشکار و مخرب بوده است. برای مثال در 
موضوع مقابله با کرونا امروز می بینیم حرکت 
عظیمی آغاز شده است و واکسیناسیون به 
سرعت انجام می شود، این سؤال مطرح است 
که چرا دولت قبل این کار را نکرد؟ یا در مسائل 
پیش از کرونا، چرا مصوبات را ابلاغ نکرد؟ چرا 
نقدینگی را کنترل نکرد؟ چرا هزینه های دولت 
را بی جهت افزایش داد؟ چرا ارز را به این شکل 

تقسیم کرد؟
فروزنده افزود: موارد مختلفی در خصوص 
عملکرد دولت روحانی وجود دارد که اگر 
دستگاه های نظارتی مثل مجلس شورای 
اسلامی، سازمان بازرسی و دیوان محاسبات، 
آن ها را احصا کنند و به اطلاع افکار عمومی 
برسانند، بدون شک تعداد زیادی از مسئولان 

گذشته باید محاکمه شوند.
وی با اشاره به اینکه البته مسئله اصلی ما در 
حال حاضر این بازخواست ها نیست، عنوان 
کرد: الان دولت سیزدهم برای حل مشکلات 
مردم همت کرده، در مردم هم امید و نشاطی 
ایجاد شده است. همه باید کمک کنیم، 
اطلاح طلبان هم باید بدانند که در این شرایط 
باید به دولت رئیسی کمک کنند تا مشکلات 

و مسائل مردم حل شود.
عضو هیئت علمی دانشگاه تربیت مدرس با بیان 
اینکه مردم توقع دارند شرایط بهبود پیدا کند، 
تاکید کرد: عملکرد یک ماه، رئیسی نشان داد 
که مشکلات بدون اینکه وابستگی به »برجام« 
داشته باشد و وصل به توافق باشد، قابل حل 
است و یک مدیریت قوی و خوب می تواند 
درصد زیادی از این مشکلات را برطرف 
کند. بنابراین آن چیزی که امروز باید به آن 
بپردازیم کمک به دولت است. نباید بگذاریم 
گروهی از اصلاح طلبانی که غرض ورزی دارند، 
حاشیه سازی کنند و دولت را درگیر مسائل 
فرعی کنند. فروزنده تاکید کرد: امروز مسئله 
مهم دولت، مجلس و قوه قضائیه، کار و تلاش 
و کوشش برای حل مشکلات مردم است و 
وقتی هم که مردم ببینند که دولتمردان با 
تمام توان به دنبال راه حل هستند، امیدوار 

می شوند و مشارکت ایجاد می شود.
وی گفت: در چنین شرایطی کارها با انرژی 
بیشتری پیش می رود و رشد بهتری پیدا 
می کند. بنابراین دغدغه اصلی امروز ما کمک 
به دولت و حمایت از آن است تا مردم هم 
امیدوارانه به صحنه بیایند و مطمئن هستم 
با این اوصاف و با یک مدیریت قوی، نتیجه 

خواهیم گرفت.



w w w . r o o z g a r p r e s s . i r

روزنامه اقتصادی صبح ایران

یکشنبه 28 شهریور 1400  شماره پیاپی 121924 صفر 144۳  18 سپتامبر 2021

3اقتصاد

  پیمان حدادی کارشناس بازار سرمایه 
با توجه به شرایط فعلی بورس در گفتگو 
با اقتصاد ۲۴ گفت: معاملات تا پایان این 
هفته با نوسانات منفی همراه خواهد بود. 
البته ارزش معاملات خرد همچنان بالای 
۱۰ هزار تومان حفظ خواهد شد. اما اگر 
ارزش همین معاملات خرد به زیر ۱۰ 
هزار تومان برسد یک سیگنال منفی برای 
بازار محسوب می شود و نگرانی به بازار 

سرمایه تزریق خواهد کرد.
وی ادامه داد: تا پایان هفته علاوه بر 
نوسانات منفی در بازار شاهد اصلاح 
شاخص کل بورس خواهیم بود. این موارد 
باعث می شود تک سهم های کوچک و 
متوسط بازار قیمت های مثبتی را ثبت 

کنند.
به گفته حدادی وجود ریسک در بازار 
همیشگی و غیر انکار است. البته با 
توجه به شرایط و سیگنال های رسیده 
به بازار، میزان اثرگذاری ریسک در بازار 

در دوره های مختلف متفاوت است.
وی تصریح داشت: بنابراین سهامداران 
نباید از وجود ریسک های بازار ترسی 
داشته باشند و با ایجاد کوچکترین 
تغییری در روند معاملات بورس اقدام به 
فروش سهام و رفتار های هیجانی کنند. 
حضور در بازار سرمایه آستانه صبر بالایی 
می خواهد و این رمز موفقیت در این بازار 

محسوب می شود.
به گفته این کارشناس بازار سرمایه، 
ریسک های تهدیدکننده معاملات 
بورس اکنون روند این بازار را تحت 
تاثیر خود قرار داده است. این بازار تحت 
تأثیر ابهامات موجود در چند حوزه قرار 

گرفته است که قطعاً با رفع آن ها می توان 
شاهد افزایش سرعت در روند صعودی 
معاملات بورس در طی هفته های آتی 

باشیم.
تأثیرکوتاه مدت و بلند مدت تحولات 

افغانستان بر بورس ایران 
حدادی در پاسخ به این سوال که تحولات 
اخیر افغانستان تا چه حد بر بازار سرمایه 
کشور ما تغییر ایجاد می کند، گفت: از 
دیدگاه بلند مدت تحولات سیاسی در 
افغانستان می تواند برای کلیت کشور 
ما ریسک باشد. تأثیرات این تحول 
وسیگنال های ارسالی از این شرایط برای 
بازار ایران جالب نخواهد بود البته باید 
تأکید کرد، هر واکنشی در بازار سرمایه 
به تحولات افغانستان غیر قابل پیش 

بینی است.

وی تصریح داشت: اما از سوی دیگر با 
توجه به دید کوتاه مدت به تحولات 
سیاسی افغانستان، امکان تسهیل تزریق 
ارز از این کشوربه بازار ایران بیشتر شده 
است. این موضوع می تواند باعث کاهش 
نرخ ارز در بازار ایران شود که متأسفانه در 
کوتاه مدت تأثیری خوبی بر بازار سرمایه 

نخواهد داشت.
این کارشناس بازار سرمایه تأکید 
داشت: در کل آنقدر عوامل و اخبار های 
اثر گذار تر نسبت به بحث افغانستان 
در کشور وجود دارد که صرفاً تحولات 
افغانستان خیلی اثر قابل توجهی بر بازار 

سرمایه کشور نخواهد داشت.
حدادی مهمترین ریسک فعلی بازار 
سهام که مدت هاست سایه سنگین 
بر این بازار داشته را نتیجه مذاکرات 

وین بیان داشت. موضوع تعیین تکلیف 
سرنوشت برجام از مدت ها قبل در بازار 

سرمایه نقش آفرینی کرده است.
وی با توجه به وضعیت بازار سرمایه 
نگاه دولت جدید به سیاست خارجی 
در خصوص موضوع برجام و مذاکرات 
وین را مهمترین مولفه اثر گذار در 
بازار سرمایه عنوان کرد و افزود: باید 
دید نتیجه مذاکرات وین به چه صورتی 
خواهد بود، زیرا نتیجه نهایی آن می تواند 
با تاثیر متفاوت در روند بازار همراه باشد. 
سهامداران بشدت بدنبال این موضوع 

می باشند.
این کارشناس بازار سرمایه گفت: اهمیت 
مذاکرات برجام نسبت به گذشته افزایش 
یافته است. چراکه همواره با مباحثی که 
به نقل از آژانس بین المللی هسته ای در 

رابطه با فعالیت های صلح آمیز کشور 
مطرح شده است، اثرات مذاکرات 
وین نسبت به گذشته بیشتر شده و 
سهامداران و فعالان این بازار را امید 

وار تر کرده است.
برجام تأثیرگذاری موقت در بورس دارد

حدادی در پاسخ به این سوال که پس 
از اعلام احتمالی نتایج مثبت برجام 
قیمت نرخ اثر با کاهش مواجه خواهد 
شد و این چه تأثیری بر بازار سرمایه 
خواهد گذاشت، گفت: ماهیت بورس 
در تمام دنیا ریسک پذیر است. تمام 
بورس های جهان قطعاً با خبر های و 
نوسانات قیمتی مواجه می باشند. این 
موضوع )احتمال بازگشت به برجام( نیز 
باید مدنظر سهامداران حاضر در بازار 
باشد که روند اصلاحی بازار تحت تاثیر 
اتفاقات رخ داده موقتی خواهد بود و 
بازارپس از یک دوره به مسیر اصلی 

معاملات خود باز می گردد.
به گفته حدادی در مقابل نیز این احتمال 
وجود دارد که توقف در مذاکرات ادامه دار 
باشد که این امر منجر به افزایش قیمت 
دلار و تاثیر مثبت بر روند بازار می شود.

این کارشناس بازار سرمایه تأکید داشت: 
در معاملات این روز های بازار بحث صبر 
در خرید بسیار مهم است که با توجه به 
شرایط حاضر و مشورت با افراد مجرب، 
سهامداران باید سهم مورد نظر را در 
زمانی که قیمت آن در مدار اصلاحی 
قرار گرفته، شناسایی و سپس اقدام 
به خرید کنند. با رعایت این موضوع با 
توجه به شرایط خریداران کمتر متضرر 

خواهند شد.

اصلاح شاخص کل بورس ادامه دارد
 اثر ناچیز تحولات افغانستان بر بازار سرمایه

احتمال تعریف پول واحد بین کشورهای عضو پیمان شانگهای

 تحریم های آمریکا بی اثر خواهد شد؟
یک کارشناس اقتصادی با اشاره به احتمال تعریف پول واحد بین 
کشورهای عضو پیمان شانگهای، به برخی مزیتهای عضویت کشورمان 

در این پیمان پرداخت.
به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری تسنیم، در حوزه بی اثر کردن 
یا شکست تحریم ها یا شکست محاصره اقتصادی عضویت ما در سازمان 
شانگهای چقدر می  تواند اثر داشته باشد؟ این سؤالی است که در  ساعات 

اخیر به تواتر زیاد مطرح شده است.
در این خصوص ساسان شاه ویسی معتقد است،: در بخشی از صحبت هایی 
که سران کشورهای عضو پیمان مطرح می کردند چه آن فرمایشی که 
آیت الله رئیسی مطرح کردند و چه صحبت هایی که پوتین و دیگران مطرح 
کردند عمدتاً این ظرفیت را می رساند که آن نگاه یکجانبه گرایانه که از 
یک طرف با یک رویکرد قلدری و به عبارتی وارد شدن به جنگ های نرم 

از جمله جنگ تجاری و جنگ اقتصادی بتواند ظرفیت های کشورهای 
هدف را دچار چالش بکند یکی از اهداف این گونه همکاری های بین المللی 

و منطقه ای است که سعی می کند آنها را خنثی کند.
وی افزود: به تعبیر منطقی تر اگر ما امروز دچار چالش انرژی هستیم بر 
اساس تحریم ها، اگر دچار چالش روابط بانکی و پولی هستیم به خاطر 
مواردی مثل یوترن و تحریم های آن، اگر ما در حوزه سرمایه گذاری ها 
دچار چالش هستیم، یعنی یک کشوری می خواهد بیاید اینجا در ایران 
سرمایه گذاری بکند یا به عکس یا ما می خواهیم در یک کشور دیگری 
یک ظرفیتی بگذاریم و اینها دچار تخاصمات ایالات متحده آمریکا 
که به شکل یکجانبه گرایانه است، چنین همکاری هایی در نوع خودش 
می تواند پیمان های اقتصادی دو یا چند جانبه را به وجود بیاورد که برای 

عبور از تحریمهای اشاره شده نقشی بسزا دارد.

شاه ویسی گفت: کشورهای عضو این پیمان نزدیک به 3۵ درصد 
خشکی های جهان را در اختیار  دارند، دو قدرت بزرگ شورای امنیت 
را دارد، 3 کشور قدرتمند گروه بریکس را در اختیار دارد که در داخل 
خودشان اندام واره های بزرگ با رویکرد اقتصادی تعریف کردند در آن 
پیمان گمرکی و ظرفیت های تجاری و ظرفیت های بانکی است، روابط 
پولی را تعریف کردند و دارند می روند به سمت اینکه یک پول واحد را 
تعریف کنند، همه اینها را وقتی کنار هم می گذاریم، نشان می دهد 

ظرفیت بسیار بزرگی برای کشور ایجاد شده است.
وی اضافه کرد: ما از این ظرفیت ها کمی غفلت کردیم یا معطل کردیم 
یا فقط نگاهمان را به یک نقطه معطوف کردیم و از باقی ابزارهایی که 
در حوزه دیپلماسی به خصوص دیپلماسی اقتصادی به شکل فعال می شد 

استفاده کرد بهره نبردیم.

جزییات برنامه اجرایی ساخت یک میلیون واحد 
مسکونی تا دو هفته دیگر اعلام می شود که بررسی ها 
نشان می دهد تحریک ساخت و ساز در بافت های 

قدیمی موجود، بخش اصلی این طرح خواهد بود.
 طرح ساخت یک میلیون واحد مسکونی که اکنون 
مراحل تدوین جزییات را طی می کند و قرار است تا 
دو هفته دیگر رونمایی شود، در افزایش ثبات قیمت 
مسکن در آخرین ماه تابستان تاثیرگذار بوده است.

کارشناسان مسکن معتقد هستند که طرح ساخت 
یک میلیون مسکن در سال و همزمان طرح دولت 
برای اختصاص زمین و مصالح ارزان قیمت برای 
خانه سازی، بازار را در شرایط ثبات قرار داده است.

اکنون قیمت سیمان به نرخ پیش از قطعی برق 
بازگشته است و قیمت آن در بورس به کیسه ای ۲۵ 

هزار تومان رسیده است.
به اعتقاد کارشناسان جهش قیمت ها در بازار مسکن 

در آستانه ورود به ۶ ماه دوم سال دور از انتظار است 
و رونمایی از برنامه اجرایی طرح ساخت میلیونی 
مسکن نیز می تواند در تداوم این روند تاثیرگذار باشد.

حالا بیش از هر زمان دیگری بازار مسکن در انتطار 
تولید و عرضه واحدهای مسکونی است تا رشد بی 
رویه قیمت ها که باعث کاهش قدرت خرید شده 
است سیر نزولی پیدا کند و صف متقاضیان خرید 

مسکن را کاهش دهد.
اعضای کانون سراسری انبوه سازان معتقد هستند 
در شرایطی که عزم دولت برای ساخت یک میلیون 
واحد مسکونی جدی است بخش خصوصی نیز پای 
کار خواهد آمد و از این طرح حمایت می کند اما نگاه 
درآمدی بخش های خدمت رسان به بخش مسکن 
یکی از موانع جدی ساخت و سازها و تثبیت قیمت 

مسکن است.
در همین رابطه دبیر کانون سراسری انبوه سازان 

خواستار تسهیل خدمات اداری برای تولید مسکن 
در کشور شد و گفت: اخذ یک مجوز برای چهار 
واحد ساختمان در کشور دست کم یک سال درگیری 
بوروکراسی اداری و ساخت هر متر مربع مسکن 
حدود یک میلیون تومان هزینه خدمات سازمانی 

دارد.
به اعتقاد »فرشید پورحاجت« رفع مشکلات صنعت 
ساختمان در مواجهه با دستگاه های خدمات رسان 
مثل شهرداری، نظام مهندسی و ادارات آب، برق و 
گاز قبل از آغاز طرح جهش تولید مسکن لازم است 
و می تواند در کنترل نرخ ها در بازار مسکن تاثیر 

مستقیم داشته باشد.
البته کارشناسان معتقد هستند که فعلا خرید و 
فروش های سرمایه ای )غیرمصرفی( در سایه رکود 
بازار، توجیه اقتصادی ندارد و بازار با حذف سرمایه 

گذاران سرمایه ای )غیرمصرفی( مواجه است.

تا دو هفته دیگر مصوبات ساخت یک میلیون واحد 
مسکونی اخذ می شود و برنامه اجرایی این طرح اعلام 
عمومی خواهد شد و جزییات برنامه تحریک ساخت و 
ساز در بافت های قدیمی موجود بخش اصلی این 
طرح است که این موضوع نیز باز هم در کنترل قیمت 

مسکن تاثیرگذار است.
متوسط قیمت مسکن در پایتخت در مردادماه 
۱۴۰۰، 3۰ میلیون و ۹۷۰ هزار تومان در هر متر 
مربع بوده که نسبت به ماه قبل 3.۱ درصد و نسبت 

به مشابه سال قبل 3۴ درصد افزایش یافته است.
با این حال مشاهدات میدانی خبرنگار ایرنا حاکی از 
ثبات قیمت ها در آخرین ماه تابستان دارد. قیمت های 
پیشنهادی فروشندگان همان قیمت های مرداد ماه 
است که البته در سایه انتظار بازار برای کاهش 
قیمت، خریداران قابل توجهی هم از قیمت های 

فعلی استقبال نمی کنند.

بنا بر اعلام قبلی و دستور سازمان حج و زیارت، داشتن تست 
PCR منفی با اعتبار حداقل ۷۲ ساعت، کارت واکسن ۲ دوز 
و داشتن ویزای معتبر از الزامات صدور بلیط توسط شرکتهای 

هواپیمایی برای سفر اربعین است.
 سازمان هواپیمایی کشوری طی اطلاعیه ای از آمادگی 
شرکت های هواپیمایی ایرانی برای فروش بلیت پروازهای 

اربعین به زائران خبر داد.
در اطلاعیه سازمان هواپیمایی آمده است؛

براساس دستورالعمل ابلاغی سازمان حج و زیارت، کلیه 

شرکت های هواپیمایی داخلی، منتظر ارائه لیست زائران 
تأییدشده در سامانه سماح بوده و به محض ارسال این لیست از 
سازمان حج و زیارت، شرکت های هواپیمایی نسبت به صدور 

بلیت هواپیما اقدام خواهند کرد.
همچنین بنا بر اعلام قبلی و دستور سازمان حج و زیارت، داشتن 
تست PCR منفی با اعتبار حداقل ۷۲ ساعت، کارت واکسن ۲ دوز 
و داشتن ویزای معتبر از الزامات صدور بلیط توسط شرکتهای 

هواپیمایی برای سفر اربعین است.
سه روز قبل سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری از تعیین 

مجدد قیمت بلیت پروازهای اربعین خبر داده و گفته بود: بر 
اساس تصمیم اخیر سازمان هواپیمایی کشوری با همکاری 
شرکت فرودگاه ها و انجمن شرکتهای هواپیمایی، برای ایام 
اربعین امسال، قیمت بلیت پرواز از اصفهان، شیراز، تبریز و 
تهران به نجف رفت و برگشت ۵ میلیون تومان و یک طرفه 3 

میلیون و ۲۰۰ هزار تومان تعیین شد.
ذیبخش افزود: قیمت بلیت پرواز مشهد ـ نجف هم رفت و 
 برگشت ۶ میلیون تومان و یک طرفه ۴ میلیون تومان تعیین شده

 است.

فروش بلیت پروازهای اربعین با قیمت مصوب آغاز شد

خبر
 بروکراسی بای جان ساخت

 و ساز مسکن شد

 پیشنهاد تشکیل ستاد ویژه 
 صدور پروانه ساختمانی 

به وزارت راه
عضو هیئت مدیره انجمن تولیدکنندگان 
و فناوران صنعتی ساختمان اجرای طرح 
جهش تولید مسکن را امکان پذیر دانست 
و گفت: با چند راهکار عملیاتی،شرایط 
تحقق هدف گذاری های دولت درحوزه 

مسکن محقق می شود.
علاء الدین ختایی اظهار کرد: اگر قرار 
باشد دولت در حوزه مسکن مانند یک 
پیمانکار ورود پیدا کند،به هیچ عنوان 
امکان تحقق اهداف دولت درحوزه مسکن 
فراهم نمی شود. اما اگر فرآیند ساخت 
وساز به مردم واگذارشودامکان عملیاتی 
کردن برنامه جهش تولید مسکن فراهم 

خواهد شد.
وی نگاه پیمانکاری به بدنه دولت درحوزه 
مسکن را دیدگاه  نادرستی ارزیابی کرد 
وگفت: دولت باید درحوزه مسکن به 
عنوان سیاست گذار و تسهیل گر ورود 
پیدا کند وشرایط را برای اجرای بهینه 
ساخت وساز فراهم کند.به عنوان مثال 
یکی ازپیش شرط های تولید بهینه 
مسکن،دسترسی به زمین های قابل 
آمایش است که  امکان خدمات رسانی 
زیربنایی و روبنایی درکوتاه ترین زمان 

ممکن به آنها فراهم باشد.
وی تاکید کرد: برآوردها حاکی 
ازآن  است که سازمانهایی نظیر بنیاد 
مستضعفان،ستاد اجرایی ،بنیاد مسکن 
درشهرهای مختلف دارای زمینهای 
مناسبی هستند که با واگذاری آنها 
به انبوه سازان برای تولید مسکن  می 
توانند،مهمترین پیش شرط  اجرایی 
طرح جهش تولید مسکن را فراهم کنند.

وی گفت: سازمانهای مذکورکه نسبت 
به واگذاری زمین به انبوه سازان اقدام 
می کنند،می توانند ازمحل فعالیت های 
ارزش افزای ناشی ازفعالیتهای عمرانی 
دراین زمینها،درجهت تامین مبلغ اراضی 

عرضه شده خود اقدام کنند.
عضو هیئت مدیره انجمن تولیدکنندگان 
و فناوران صنعتی ساختمان گفت: در فاز 
بعدی ،انبوه سازان باید نسبت به آماده 
سازی این اراضی اقدام کنند وسپس با 
توجه به اینکه بودجه این زمینها ازطریق 
فعالیتهای ارزش افزا به نهادهای صاحب 
زمین بازمی گردد،این امرسبب می شود 
که هزینه سنگین تامین  زمین به مردم 

تحمیل نشود.
وی گفت:به عنوان بخش خصوصی و 
بازوی دولت، مدیریت و اجرای ساخت 
۱۰۰ هزارواحد مسکونی را عهده دار 
شدیم و قرار بود در شهرهای مختلف 
کشور از جمله همدان، تهران،تبریز و.. 
نسبت به اجرای این پروژه اقدام کند، 
اما مشکلات پیچیده بروکراسی مربوط 
به واگذاری زمین و صدور مجوزها 
 و..سبب شد که با مشکلات لاینحل 

مواجه شویم.
ختایی تاکید کرد: اگرقرارباشد دولت 
دریک بازه زمانی کوتاه، میلیونها 
واحدها مسکونی تولید کند،می بایست 
شرایط تسهیل فرایند پیچیده بروکراسی 
صدورمجوزهای ساخت را فراهم کند چرا 
که این عامل نقش بازدارنده و کلیدی 

دراطاله فرآیند ساخت وساز دارد.
وی با بیان اینکه بروکراسی پیچیده 
صدورمجوزها در طرح ملی مسکن نیز 
باعث بروز بسیاری از مشکلات حقوقی 
برای تولید کنندگان شد تاکید کرد: با 
توجه به این امر لازم است که دولت 
تدابیرویژه ای دراین زمینه اتخاذ کند.

به عنوان مثال پیشنهاد می شود که 
دربدنه وزارت راه ستاد ویژه صدور پروانه 
مجوزهای ساخت برای طرح مردمی 

ساخت مسکن  تشکیل شود.
وی اضافه کرد: راه اندازی ستاد مذکور و 
واگذاری اختیارات تام و ویژه به آن، باعث 
خواهد شد بسیاری از گره کورهای مربوط 
به صدور مجوزهای ساخت ازبین برود 
واین ستاد می تواند تسهیل گری ویژه 

ای دراین زمینه به عمل آورد.
وی گفت: درپروژه مربوط به مسکن 
کارگری دراتاق تعاون، چنین فرآیندی 
تجربه شده است ودولت می بایست با 
اقتباس ازتجارب وتشکیل ستادهای 
مربوطه برای روان سازی فرآیند 
بروکراسی ساخت،اجازه ندهد که بخش 
صدورمجوزها،زمینه ساز طولانی شدن 
اجرای طرح های دولت درحوزه مسکن 

شود.

گفت و گو

زائران فریب شایعات را نخورند

  مرزها بسته است!
معاون اجتماعی و سخنگوی ناجا گفت: 
مرزهای چهارگانه زمینی برای زائران اربعین 
بسته است و مردم فریب شایعات، اخبار و 
تصاویر منتشره در فضای مجازی را نخورند.
سردار مهدی حاجیان در این باره اظهار 
داشت: براساس مصوبه ابلاغی ستاد مرکزی 
اربعین، مرزهای چهارگانه زمینی جمهوری 
اسلامی ایران با عراق بسته بوده و به زوار 
ایرانی اجازه سفر به عراق از این مرزها داده 

نخواهد شد.
سخنگوی ناجا در ادامه ضمن اشاره به برخی 
شایعات منتشره در فضای مجازی گفت: 
مردم عزیز فریب شایعات، اخبار و تصاویر 

منتشره در فضای مجازی را نخورند.
وی با اشاره به نحوه سفر زوار ایرانی به عراق 
در شرایط کنونی اظهار داشت: برابر توافقات 
نهادهای ذیربط با دولت عراق، زائران از طریق 
مرزهای هوایی و مشروط به تزریق واکسن 
کرونا می توانند برای شرکت در مراسم 
اربعین به آن کشور سفر کرده و لازم است 
۷۲ ساعت قبل از سفر نیز تست PCR منفی 

داشته باشند.
معاون اجتماعی ناجا با اشاره به قوانین سخت 
دولت عراق در خصوص اتباع غیرمجاز گفت: 
دولت عراق افرادی را که به صورت غیرمجاز 
و بدون داشتن مدارک قانونی به آن کشور 
مسافرت کنند مجرم شناخته و برابر قوانین 

قضائی خود رفتار می کند.
این مقام انتظامی مجدد تاکید کرد: پلیس 
در هیچ یک از مرزهای کشور خدمات 
گذرنامه ای به زوار ایرانی اربعین ارائه نمی 
دهد و افرادی که به این مرزها مراجعه می 
کنند، راهی جزء بازگشت به شهرهای خود 

نخواهند داشت.
سردار حاجیان از مردم خواست از مراجعه به 
مرزهای چهارگانه زمینی خودداری کنند و 
به هیچ وجه فریب شایعات و اخبار منتشر 
شده در فضای مجازی را نخورده و با توجه 
به وضعیت کرونایی کشور از ایجاد بی نظمی 
و ترددهای غیرضروری به ویژه برای مراجعه 
به مرزهای چهارگانه زمینی با هدف شرکت 

در پیاده روی اربعین پرهیز کنند.

خ خودرو با  کاهش 2 تا ۷ میلیون تومانی نر
مصوبه مجلس

  متقاضیان خریدها را 

به تعویق انداختند
رئیس اتحادیه نمایشگاه داران خودرو کرج 
اظهار داشت: یکسری از متقاضیان خرید 
خود را به تعویق انداخته اند تا مشخص شود 
که چه تاثیری روی بازار به وجود خواهد آمد 
خودرو در دو تا سه روز گذشته بین ۲ تا ۷ 
میلیون تومان ارزان شده اما همچنان کاهش 

قیمت محسوس نبوده است.
حمید کریمی در مورد وضعیت بازار خودرو و 
تاثیر خبر واردات مشروط خودرو خارجی بر 
بازار اظهار کرد: با اینکه هنوز جزئیات مربوط 
به واردات خودرو مشخص نیست اما به هر 
حال تاثیر خود را روی بازار خودرو می گذارد. 
باید توجه داشت این خودرو تنها زمانی به 
واقع ارزان می شود که نرخ دلار کاهش داشته 
و این طور نیست که خودرو ارزان شود و 
قیمت زمین یا طلا همچنان بالا بماند. یک 
چنین حالتی ممکن نیست امیدوارم اتفاقات 
خوبی رخ دهد و بازار به یک تعادل و ثبات 
برسد این افزایش و کاهش قیمت ها به نفع 

فروشنده و خریدار نیست.
وی افزود: خریدارها دست نگه داشته اند تا 
ببیند چه اتفاقی می افتد بنابراین رکود در 
بازار بیشتر شده و روی قیمت ها هم تاثیر 
می گذارد. در نهایت تاثیر واقعی واردات 
خودرو زمانی مشخص می شود که واقعاً 
خودرویی وارد شود. البته در چند روز اخیر 
تاثیرات آن مشاهده شده اما به نظر می رسد 
تاثیرات روانی آن طی هفته آتی بیشتر 

مشخص می شود.
رئیس اتحادیه نمایشگاه داران خودرو کرج 
تصریح کرد: یکسری از متقاضیان خرید خود 
را به تعویق انداخته اند تا مشخص شود که 
چه تاثیری روی بازار به وجود خواهد آمد. 
خودرو در دو تا سه روز گذشته بین ۲ تا ۷ 
میلیون تومان ارزان شده اما همچنان کاهش 
قیمت محسوسی نبوده برای مثال پژو پارس 
از ۲۸۲ میلیون تومان در سه روز گذشته به 
۲۷۷ میلیون تومان رسیده است البته در 
مورد مدل ۹۹ این خودرو حدود ۱۰ میلیون 
تومان کاهش قیمت داشته ایم علت این امر 

کمتر شدن تقاضا و افزایش رکود است.
کریمی خاطرنشان ساخت: البته هنوز 
قیمت ها به قیمت قبل بازنگشته است. بنا 
براین تغییرات انجام شده تغییرات محسوس 
و زیادی نیستند. تا زمانی که عرضه افزایش 
نیابد قیمت به میزان خوبی کاهش نخواهد 
یافت ولی باید توجه داشت که به هرحال 
فروشندگان از روند کاهشی قیمت خودرو 
می ترسند و سعی می کنند قبل از کاهش 

بیشتر قیمت ها خودرو خود را بفروشند.

رونمایی از جزییات ساخت یک میلیون واحد مسکونی تا ۲ هفته آینده

کوتاه از اقتصاد
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نفت و انرژی 4

رویترز گزارش داد:

رونق صادرات سوخت و پتروشیمی ایران در دوران تحریم ها
 رویترز در گزارشی نوشت: وضع تحریم های آمریکا علیه صنعت 
نفت و گاز ایران در سال ۲۰۱۸ این کشور را متاثر کرد اما فروش 
سوخت و پتروشیمی که ردگیری آن دشوارتر است، این طور 
نبود. ایرانی بودن نفت بر اساس نوع گرید و ویژگیهای آن قابل 
شناسایی است و نفتکشهای بزرگ به راحتی از طریق ماهواره 
قابل شناسایی هستند.آمار وزارت نفت و بانک مرکزی نشان 
می دهد ایران در سال ۲۰۲۰ در حوزه پتروشیمی و محصولات 
پتروشیمی به ارزش ۲۰ میلیارد دلار صادر کرد که دو برابر ارزش 
صادرات نفت بود. دولت ایران در آوریل اعلام کرد پتروشیمی 
منبع اصلی درآمدش بوده است.حمید حسینی، از اعضای هیات 

مدیره اتحادیه صادرکنندگان فرآورده های نفت، گاز و پتروشیمی 
در تهران به رویترز گفت: دنیا وسیع است و راههای فرار از تحریم 
بی شمار است. قیمتهای رقابتی و موقعیت ایران که نزدیک به 
خطوط کشتیرانی بزرگ دنیاست، محصولاتش را جذاب کرده 
است.همچنین خریداران فرآورده های پالایشی بسیاری نسبت به 
واردکنندگان با پالایشگاههای مجهز شده برای پالایش نفت ایران 
وجود دارند.بعلاوه ایران بخشی از صادرات نفت به همسایگانش را با 
استفاده از کامیونهای حمل سوخت انجام می دهد که شناسایی آنها 
برای وزارت خزانه داری آمریکا دشوار است.تهران از آوریل سرگرم 
مذاکره برای احیای توافق هسته ای با شش قدرت جهانی بوده 

است و اعلام کرده تنها در صورتی که تحریم های آمریکا برچیده 
شوند، به تعهدات برجامی بازمی گردد.در این بین اگر تدابیر 
خصمانه آمریکا علیه ایران تسهیل شوند، ایران در موقعیت خوبی 
قرار گرفته است. در حالی که اکثر نقاط جهان تولید پالایشگاهی 
را در دوران همه گیری کووید ۱۹ کاهش دادند اما طبق اعلام 
گمرک، صادرات بنزین ایران در سال ۲۰۲۰ به میزان ۶۰۰ درصد 
رشد کرد و به هشت میلیون تن معادل ۱۸۰ هزار بشکه در روز 
رسید در حالی که ایران تا سال ۲۰۱۸ واردکننده بنزین بود. به 
گفته حسینی، درآمد ایران از صادرات بنزین سه میلیارد دلار در 

سال ۲۰۲۰ برآورد می شود.

کم تر از حد نرمال است بارش های پاییز دیرهنگام و 

تهران معادل ۱۱۰ روز کمبود آب دارد

کوتاه از انرژی

بین الملل

ح کرد؛ مدیر عامل شرکت مپنا مطر

تلاش برای تامین برق مورد نیاز صنایع 
در جهت رفع محدودیت ها

مدیر عامل شرکت مپنا از تلاش برای تامین 
برق و به کارگیری از توان داخلی برای رفع 
محدودیت های تامین برق صنایع خبر داد.
عباس علی آبادی مدیرعامل گروه مپنا در 
نشست خبری که برگزار شد، در خصوص 
امضای قرارداد بلوک دوم نیروگاه سیکل 
ترکیبی گل گهر با ظرفیت ۵۴۶ مگاوات گفت: 
این قرارداد پس از اجرای موفقیت آمیز بلوک 
اول نیروگاه گل گهر جهت تأمین برق مورد نیاز 
مجموعه صنعتی معدنی گل گهر توسط گروه 
مپنا با سرمایه گذاری شرکت سرمایه گذاری امید 
و بهره گیری از ۲ توربین گازی )MGT )3 - ۷۰ و 
یک بویلر بازیاب و توربین بخار ساخت گروه مپنا 
نهایی شد و به امضا رسید.او ادامه داد: احداث 
این نیروگاه و تأمین تجهیزات آن با بهره مندی 
از آخرین تکنولوژی روز و کاملًا داخلی با امکانات 
ساخت داخل کارخانجات گروه مپنا، گام مهمی 
در تأمین برق مورد نیاز صنایع محسوب می شود 
و سرآغازی برای رفع محدویت های برق صنایع 
خواهد بود.مدیر عامل شرکت مپنا تصریح کرد: 
توربین MGT-۷۰ )3( دارای ویژگی هایی است 

که موجب بهبود طراحی مکانیکی، بهبود 
محفظه احتراق، بهبود مسیر گاز داغ، بهبود 
سامانه خنک کاری توربین و بهبود آیرودینامیک 
پره های توربین و کمپرسور می شود. مجموع 
این تغییرات منجر به بالاتر رفتن راندمان در 
توربین گاز به میزان 3۶.۴ درصد و در سیکل 
ترکیبی به میزان بیش از ۵۵ درصد شده که 
رقم چشمگیر و قابل توجهی محسوب می شود و 
علاوه بر این، افزایش دو درصدی راندمان توربین 
در سیکل ساده را نیز به دنبال داشته است.او 
افزود: این یک اقدام سازنده و توسعه ای برای 
کشور به حساب می آید و گام امروز در جهت 
توسعه ظرفیت توان داخل کشور است که با 
توجه به سرمایه گذاری در کشور برای نیروگاه ها 
انجام شده است. متاسفانه ظرفیت برق کشور به 
طور مطلوب استفاده نمی شود و اسراف در این 
صنعت زیاد است، ولی برخی  ارزش این کالا را 
نمی دانند، ما باید شدت انرژی را کاهش دهیم.

علی آبادی بیان کرد: صنعت فولاد برای کشور 
بسیار مهم و زیرساخت برق هم در این صنعت 

حائز اهمیت است .

وزیر نفت وعده داد؛ 

کیفی کمی و   افزایش 

پالایشگاه ها
 جواد اوجی ، وزیر نفت  درباره برنامه وزارت 
نفت دولت سیزدهم برای توسعه صنایع 
پالایشی و ساخت پتروپالایشگاه ها، اظهار کرد: 
با توجه به ظرفیت کنونی تولید فرآورده های 
نفتی در پالایشگاه های نفت کشور و مصارف 
مختلف، بی شک افزایش ظرفیت پالایشی یک 
نیاز است، به همین منظور دو برنامه مدنظر 
داریم.وی افزود: برنامه نخست افزایش ظرفیت 
پالایشگاه های کنونی )چه آنها که خوراک نفت 
خام دارند و چه آنها که از میعانات گازی استفاده 
می کنند( از نظر کیفیت و کمیت فرآورده های 
نفتی و برنامه دوم ساخت پالایشگاه های جدید 
یا همان پتروپالایشگاه هاست. و خوشبختانه 
سازوکار قانونی خوبی هم با توجه به حمایت 
از صنایع پایین دست نفت و با مشارکت مردمی 
وجود دارد و مجوزی که همسو با تنفس خوراک 
داده شده است، می تواند مشوق خوبی برای 
سرمایه گذاران باشد و ان شاءالله با توجه به 
توان سرمایه گذارانی که شناسایی شدند ، با 
حمایت دولت سیزدهم و وزارت نفت بی شک 
ظرف سه تا چهار سال آینده ظرفیت پالایشی 

را افزایش می دهیم، زیرا این رویه مصداق 
اقتصاد مقاومتی و جلوگیری از خام فروشی 
است.اوجی با بیان اینکه تولید فرآورده های 
نفتی بازار بسیار خوبی دارد و در حوزه تحریم 
هم کمتر دچار مشکل است، ادامه داد: با توجه 
به نیاز کشورهای همسایه و منطقه، هرچه در این 
زمینه سرمایه گذاری شود هم ارزآوری مطلوبی 
دارد، هم اشتغال زایی و جلوگیری از خام فروشی 
را در پی خواهد داشت.وی با اعلام اینکه برای 
پالایش حدود یک میلیون ۵۰۰ تا یک میلیون 
و ۶۰۰ هزار بشکه در روز )نفت خام و میعانات 
گازی( با هشت سرمایه گذار توانمند در این حوزه 
قراردادهایی امضا شده است، گفت: با توجه 
به ارتقای کمَی و کیفی پالایشگاه های موجود 
ظرفیتی هم آنجا ایجاد می شود و پیش بینی 
می کنیم در سه یا چهار سال آینده ظرفیت 
پالایش کشور ۱.۵ برابر شود؛ حداکثر ظرفیت 
نفت خام و میعانات گازی پالایشگاه ها اکنون 
نزدیک به ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار بشکه است که 
کف این ظرفیت به 3 میلیون و ۴۰۰ تا 3 میلیون 

و ۵۰۰ هزار بشکه در روز می رسد.

خبر ویژه
روسیه برای بیش از یک 

گاز دارد قرن ذخایر 
رییس هیات مدیره غول روسی 
گازپروم نوشت: ذخایر گاز در روسیه، 
ذخایر گاز شرکت گازپروم بزرگترین 
ذخایر گاز در جهان هستند. و ما 
مشکلی با ذخایرمان برای ۱۰۰ سال 
آینده نداریم. بعضی از میادین گازی 
که گازپروم در منطقه یامال توسعه 
می دهد پتانسیل تولید تا سال 
۲۱3۲ را دارند. چشم انداز عرضه 
گاز از طریق خط لوله کاملا عالی 
است.گازپروم هفته گذشته ساخت 
خط لوله نورد استریم ۲ را کامل کرد 
با این حال تا زمانی که رگولاتور انرژی 
آلمان مجوز فعالیت این پروژه را صادر 
نکند، گاز در این خط لوله جنجالی 
نمی تواند جریان پیدا کند.الکساندر 
نواک، معاون نخست وزیر روسیه 
اوایل ماه جاری گفته بود منابع 
فراساحلی روسیه در قطب شمال 
به تنهایی می تواند به مدت چندین 
دهه و حتی قرنها عمر داشته باشد.
نواک گفته بود پتانسل منطقه قطب 
شمال عظیم است. منابع فراساحلی 
۱۵ میلیارد تن نفت و حدود ۱۰۰ 
تریلیون متر مکعب گاز هستند که 
این میزان ذخایر برای دهه ها و صدها 
سال کفایت خواهند کرد و از نظر 
اقتصادی مقرون به صرفه خواهند 
بود.این مقام روسی اظهار کرده بود: 
با این حال توسعه این منابع در حال 
حاضر پرهزینه است اما دولت قصد 
دارد توسعه فراساحلی در منطقه 
قطب را تشویق کند. توسعه عظیم 
منابع فراساحلی در قطب شمالی 
تنها در صورتی که ضروری باشد و 
منابع مناطق دیگر روسیه تمام شود 
انجام خواهد گرفت.توسعه پروژه 
فراساحلی قطب شمال در روسیه 
تحت تحریمهای آمریکا قرار دارد که 
فراهم کردن خدمات یا فناوری در 
حمایت از اکتشاف یا توسعه در آبهای 
عمیق، آبهای قطب شمال یا پروژه 
های شیل را ممنوع کرده است.بر 
اساس گزارش اویل پرایس، الکساندر 
کوزلوف، وزیر منابع طبیعی روسیه 
اوایل امسال اعلام کرد ذخایر نفت 
روسیه با روند فعلی تولید سالانه تا 
سال ۲۰۸۰ عمر خواهند کرد. روسیه 
همچنین با روند فعلی تولید سالانه، 
ذخایر گاز طبیعی به مدت ۱۰3 سال 

دیگر خواهد داشت.

چین، آمریکا و 
فروش بخشی از 

ذخیره سازی های 
راهبردی نفت

با وجود تنش های ژئوپلتیک موجود 
بین چین و آمریکا در سال های اخیر، 
این دو ابرقدرت اقتصادی جهان از 
منظر مصرف مواد خام شباهت 
زیادی به هم دارند. حداقل در بازار 
نفت وجه تشابه آنها بسیار بیشتر از 
وجه افتراق آنهاست. برنامه افزایش 
تولید روزانه ۴۰۰ هزار بشکه اوپک 
پلاس برای  مدیریت  قیمت  نفت  
در  ماه های  اخیر  کافی  نبوده  و 
تورم  را  در  چین  و  آمریکا  افزایش  
داده است.  مقام های  دولت  چین  و 
آمریکا  تصمیم گرفته اند  در  واکنش  
به  شرایط تورمی  پیش  آمده  که 
ریشه در افزایش قیمت کالاهای 
خام دارد، بخشی از ذخیره سازی 
راهبردی نفت خود را آزاد کنند، 
چین و آمریکا هر یک اعلام کرده اند 
که ۲۰ میلیون بشکه از ذخایر نفت 
خود را در ماه های پیشرو می فروشند.

چین برای  نخستین بار یک ساختار 
عمومی را برای فروش ذخایر یادشده 
ایجاد کرده و جزئیات مزایده فروش 
۲۲ میلیون بشکه در روز را اعلام کرده 
است؛ اقدامی که در گذشته به طور 
معمول به صورت غیررسمی از سوی 
دولت چین انجام می شد.آمریکا نیز 
تصمیم دارد ۲۰ میلیون بشکه نفت 
خام ترش ذخیره شده در گنبدهای 
نمکی واقع در سواحل خلیج مکزیک 
را در سه ماه چهارم وارد بازار کند. 
سینوپک اعلام کرده که ۴ میلیون 
بشکه از نفت ذخیره سازی های 
راهبردی آمریکا را می خرد و به 

چین منتقل می کند.

 دبیرکل انجمن لوازم خانگی ایران 
خبر داد؛

 کاهش 20 درصدی 

 تولید لوازم خانگی 

در پی قطعی برق
دبیرکل انجمن لوازم خانگی ایران گفت: 
در دو ماه نخست فصل تابستان به دلیل 
قطع برق صنایع، تولید لوازم خانگی ۲۰ 
درصد کاهش یافت اما در حال حاضر روند 
تولید به حالت عادی بازگشته است.سید 
حسین حسینی شاهرودی اظهار داشت: 
تولید لوازم خانگی بعد از اعمال ممنوعیت 
واردات و در دوره تحریم ها با رشد قابل 
توجهی مواجه شد. به گونه ای که در سال 
۹۹ نسبت به سال ۹۷ رشد بیش از ۷۰ 
درصدی را در تولید این محصولات شاهد 
بودیم.دبیرکل انجمن لوازم خانگی ایران 
افزود: امسال نیز روند تولید افزایشی است 
و در فصل بهار بیش از ۲۹ درصد رشد 
تولید را نسبت به مدت مشابه پارسال ثبت 
کردیم.وی ادامه داد: منتهی در دو ماه 
نخست فصل تابستان به دلیل قطع مکرر 
برق صنایع، تولید این محصول کاهش 
یافت.شاهرودی گفت: به این ترتیب تولید 
لوازم خانگی کوچک و بزرگ در دو ماه 
تیر و مرداد نسبت به دو ماه اردیبهشت 
و خرداد با کاهش ۲۰ درصدی مواجه 
شد.وی افزود: البته هم اکنون روال تولید 
به حالت عادی بازگشته و این کاهش تولید 
در حال جبران است و طبق برنامه ریزی ها 
تا پایان سال رکورد جدیدی در تولید 
لوازم خانگی ثبت خواهیم کرد.دبیرکل 
انجمن لوازم خانگی ایران در مورد کاهش 
تقاضا نیز گفت: به طور طبیعی به دلیل 
کاهش قدرت خرید مردم و نرخ تورم، 
تقاضا در بازارهای مختلف کاهش یافته و 
این موضوع فقط مختص بازار لوازم خانگی 
نیست؛ چه بسا که در حال حاضر مشتری 
در بازار حضور دارد در حال خرید است و 
لوازم خانگی دائم به بازار تزریق می شود.

مدیرعامل آب و فاضاب استان تهران 
خبر داد؛

کاهش 380 میلیون 
مترمکعبی ذخایر سدهای 

استان تهران
مدیرعامل آب و فاضلاب استان تهران از 
کاهش 3۸۰ میلیون مترمکعبی ذخایر 
سدهای این استان خبر داد.محمدرضا 
بختیاری سال آبی امسال را بدترین 
شرایط در ۵۰ سال اخیر کشور دانست 
و گفت: در استان تهران طی سال جاری 
3۵ درصد کاهش بارندگی و افزایش 
سه درجه ای دمایهوا را شاهد بودیم و 
در این شرایط 3۸۰ میلیون متر مکعب 
از مخازن سدها کاهش یافت.مدیرعامل 
آب و فاضلاب استان تهران از رشد 
سالانه ۲.۵ درصدی مصرف آب در شهر 
تهران خبر داد و افزود: این رشد به دلیل 
افزایش جمعیت پایتخت و طبیعی است، 
اما در سال جاری تنها یک درصد افزایش 
مصرف در پایتخت داشتیم.وی از برداشت 
سالانه ۱۵۰ میلیون متر مکعبی از ذخایر 
زیرزمینی آب در استان تهران خبر داد .

توسط عضو کمیسیون انرژی مجلس 
انجام شد؛ 

بازدید از  روند استفاده 
گازی   میعانات 

در نیروگاه عسلویه 
یک عضو کمیسیون انرژی مجلس 
شورای اسلامی از بازدید خود از فاز ۲ و 3 
پالایشگاه پارس جنوبی به منظور بررسی 
روند مرکاپتان زدایی از میعانات گازی و 
استفاده از آنان در نیروگاه عسلویه خبر داد.

مالک شریعتی نیاسر  در ادامه اظهار کرد: 
همچنین بررسی استفاده از این میعانات 
گازی در نیروگاه عسلویه از دیگر اهداف 
این سفر بوده و بنده در این بازید مهمان 
شرکت نفت و گاز پارس هستم.مالک 
شریعتی نیاسر چندی پیش در طی نامه 
ای به وزیر نفت با اشاره به ضرورت اقدام 
فوری برای جبران کمبود سوخت نیروگاه 
ها در زمستان پیش رو، پیشنهاد فراهم 
کردن تمهیدات لازم به منظور استفاده 
از میعانات گازی در نیروگاه های کشور 
را مطرح کرد و خواستار انجام اقدامات 
لازم به منظور تکمیل پروژه مرکاپتان 
زدایی پالایشگاه فاز ۲ و 3 پارس جنوبی 
و احداث مخازن ذخیره سازی میعانات 
گازی شد.وی در این نامه اشاره کرده 
است که موضوع امکان سنجی استفاده 
از میعانات گازی در نیروگاه های کشور 
در اوایل سال ۱3۹۹ در مجموعه وزارت 
نفت و با همکاری شرکت مپنا آغاز شد .

عضو سابق شورای شهر تهران ضمن هشدار نسبت به تردد نفت کش ها در داخل 
پایتخت خواستار پیشگیری از وقوع یک بحران جدی شد و گفت: شرکت پالایش 
و  پخش می تواند به سادگی با احداث کمتر از هزار متر جاده، مسیر جدیدی 
را از انبار نفت تا شمال اتوبان باکری باز کند تا لااقل مسیر عبور نفت کش ها از 
داخل محلات پرجمعیت شهر تهران نگذرد.مجید فراهانی با اشاره به حادثه آتش 
سوزی یکی از نفتکش های مسیر اصفهان گفت: رهگذران شاهد آتش سوزی 
مهیب یکی از نفتکش های عبوری در مسیر اصفهان به شیراز بودند. وی افزود: 

چنین اتفاقی اگر در فضای شهری رخ دهد قطعا می تواند آسیب های جبران 
ناپذیری به جان و مال شهروندان وارد کند.فراهانی با اشاره به مراکز پر خطر 
داخل شهر تهران تصریح کرد: انبار نفت شهران در منطقه پنج تهران روزانه 
شاهد بارگیری حدود ۴۰۰ نفت کش است که متاسفانه مسیر عبور مخاطره 
آمیز تمامی این  نفت کش های مالامال از مواد سوختی روزانه از محلات شهران 
شمالی و جنوبی می گذرد  به گونه ای که در سال های گذشته بارها خبر واژگون 

شدن این نفت کش ها خصوصا در فصل زمستان رسانه ای شد.

کید کرد: عضو سابق شورای شهر تهران تا

کش ها در داخل پایتخت هشدار به تردد نفت 

کلان شهر تهران، دومین کلان شهر بزرگ خاورمیانه 
پس از قاهره و یکی از پر جمعیت ترین شهرهای 
جهان است. این کلان شهر بنا به اظهارات اخیر  
محمدباقر قالیباف- رئیس مجلس شورای اسلامی 
در نخستین جلسه شورای عالی نظارت بر توسعه 
شهر تهران جمعیتی نزدیک به ۱۰ میلیون نفر دارد 
که در مساحت تقریبی ۷3۰ کیلومتر مربع مستقر 
شده است. به عبارتی حدود ۲۰ درصد جمعیت 
کل کشور در یک درصد مساحت کشور مستقر 
شده است.بر اساس آمار موجود، هر تهرانی به طور 
متوسط ۲۴۰ لیتر در شبانه روز آب مصرف می کند؛ 
در حالی که متوسط کشوری این عدد ۲۰۰ لیتر 
است. از سوی دیگر هم اکنون سرانه آب هر نفر در 
کشور حدود ۱۶۰۰ مترمکعب است؛ در حالی که 
این عدد برای تهرانی ها تنها 3۵۰ مترمکعب است و 
همین مسئله موجب شده است سرانه آب در تهران 
حدود یک پنجم متوسط کشور باشد.همین امر باعث 
شده است استان تهران بعد از سیستان و بلوچستان 
دومین استان فقیر از نظر منابع آبی معرفی شود. 
جمعیت بالای و سرانه مصرف بالای آب این استان از 
دلایل کسب این رتبه ناخوشایند است.در خردادماه 
امسال بود که رئیس مرکز ملی خشکسالی و مدیریت 
بحران سازمان هواشناسی ضمن تشریح آخرین 
وضعیت بارش ها در کشور گفت: احتمال می رود 
که بارش ها در پاییز ۱۴۰۰ دیرتر از زمان نرمال آغاز 
شود. از این رو دوره خشکسالی طولانی خواهد بود.

طبق آخرین آمار رسمی وزارت نیرو درحال حاضر 
حجم ذخیره سدهای تامین کننده آب شرب تهران 
۵۴۹ میلیون متر مکعب است که در مقایسه با 
۸۹۱ میلیون متر مکعب روز مشابه سال گذشته 

با کسری مخزن و کسری ذخیره 3۴۲ میلیون 
متر مکعبی مواجه هستیم. به بیان دیگر، کمبود 
آب تهران معادل ۱۱۰ روز مصرف تهرانی هاست.
در تازه ترین این گزارش ها آمار ناخوشایندی ارائه 
شده است: ورودی آب از ابتدای سال آبی تا ۱۷ 
شهریورماه ۱۴۰۰ با کاهش ۴۰ درصدی مواجه 
بوده، یعنی در سال آبی جاری حدود یک میلیارد 
و 3۱۰ میلیون مترمکعب ورودی آب ثبت شده 
که این میزان در مدت مشابه سال آبی گذشته 
دو میلیارد و ۱۸۸ میلیون متر مکعب بوده است.

سال آبی جاری )مهرماه ۱3۹۹ تا آخر شهریورماه 
۱۴۰۰( در حالی کم کم به روزهای پایانی خود 
می رسد که میزان بارش های آن نسبت به دوره 
بلندمدت با کاهش بیش از 3۸ درصدی همراه 
است. شوربختانه همین میزان هم با درصد تبخیر 
بالایی مواجه است و موجب خارج شدن آب از 
دسترس می شود. در حالی که متوسط ظرفیت 
تبخیر سالانه در جهان ۷۰۰ میلی متر است، این 
میزان در ایران۲۱۰۰ میلی متر برآورده شده است؛ 
سه برابر متوسط تبخیر در دنیا! در این میان توجه 

به اثرگذاری مقوله اقتصاد بر کنترل روند تقاضای 
فزاینده مصرف در حوزه های مختلف کشاورزی، 
صنعت و شهری بسیار حائز اهمیت است؛ چندی 
پیش مدیرعامل شرکت آب و فاضلا استان تهران 
به ایسنا گفت: "قیمت تمام شده هر مترمکعب آب 
در تهران نزدیک 3۰۰۰ تومان است که به طور 
متوسط از مشترکان ۷۰۰ تومان برای هر متر مکعب 
دریافت می شود و در چهار سال متوالی تنها هفت 
درصد قیمت آب افزایش داشته است؛ یعنی طی 
چهار سال تنها ۲۸ درصد قیمت آب افزایش پیدا 
کرده، در صورتی که افزایش قیمت در کالاهای دیگر 

نجومی بوده است."
۷۰ درصد آب های شیرین دنیا در کانادا قرار دارد، 
با این حال اما قیمت هر مترمکعب آب در یکی 
از شهرهای کانادا ۷۰ برابر شهر تهران است، در 
کشوری مانند مالزی که ۱۰ برابر میزان بارندگی در 
آن بیش تر از ایران است، قیمت هر مترمکعب آب 
بیش از ۱۰ برابر ماست، دنیا این موضوع را با اقتصاد 
حل کرده است.آب شرط اصلی توسعه و پایداری 
هر شهر است و دستیابی به توسعه پایدار شهری 
مستلزم سیستم مدیریت شهری یکپارچه در سطوح 
مختلف سیاست گذاری، برنامه ریزی، تصمیم سازی، 
تصمیم گیری و اجراست. در چنین شرایطی، مسئله 
آب باید به دغدغه همه جامعه تبدیل شود و تنها 
با مشارکت مردم، مسئولان، نخبگان، دستگاه های 
اجرایی و. . . است که می توان تاب آوری شهر را در برابر 
بحران آب بیشتر کرد.با وجود این نباید از خاطر برد 
که اگرچه اقدامات فردی مهم اند، اما هیچ جایگزینی 
برای اقدامات کلان در حوزه سیاست گذاری و تقنینی 

برای مدیریت بحران کم آبی وجود ندارد.
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مدیرعامل بانک کارآفرین:

ارتقای فرهنگ سازمانی در صدر 
کارآفرین است برنامه های بانک 

ارتقای فرهنگ سازمانی از طریق آموزش مستمر و 
بهره گیری از کارکنانی، متخصص و متعهد به منظور 
مشتری مداری بیشتر و توسعه سازمانی در صدر 
برنامه های بانک کارآفرین قرار دارد.دکتر محمدرضا 
فرزین مدیرعامل بانک کارآفرین در مراسم افتتاحیه 
ساختمان تابان این بانک با تاکید بر ضرورت ارتقای 
فرهنگ سازمانی با اعلام این مطلب خاطرنشان کرد: 
در عصر حاضر تمامی سازمان ها و به ویژه شرکت ها و 
بنگاه های مالی نیاز دارند تا با ارتقای فرهنگ سازمانی 
مسیر توسعه و پیشرفت سازمانی خود را هموار 
کنند.وی همچنین افزود: توسعه سازمانی، توسعه 
پایدار را به دنبال خواهد داشت و بنابراین همگی 
همکاران باید تلاش کنند در راستای تحقق اهداف 
سازمان همگام و هم راستا عمل کنند.مدیرعامل 
همچنین خاطرنشان کرد: نیروی انسانی متعهد و 
متخصص در راستای تحقق اهداف و استراتژی های 
سازمانی عمل خواهند کرد و بر این اساس بانک 
کارآفرین جذب نیروی های متخصص و متناسب 
با رشته تحصیلی تخصصی را از اولویت های مهم 
کاری خود می داند.وی همچنین افزود: بانک 
کارآفرین بانکی مشتری مدار است و ضرورت دارد 
با توجه به سرعت شتابان تکنولوژی و فناوری های 
نوین، کارکنان بانک آموزش های تخصصی، به روز 
و متناسب با بخش کاری خود را دریافت کنند تا 
بتوانند خدمات موردنیاز مشتریان خود را با بهترین 
کیفیت و در کوتاه ترین زمان ممکن ارائه دهند و 
در راستای مشتری مداری بیشتر گام بردارند.دکتر 
فرزین در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به 
درگذشت زنده یاد رضا اجل افشار معاون حقوقی 
بانک خاطرنشان کرد: فقدان آقای اجل افشار برای 
تک تک همکاران سخت و دشوار است و متأسفانه 
ما همکاری بسیار متعهد، متخصص، خبره و با 
سعه صدر را که دارای سلامت کاری بسیار بالایی 
بود، براثر بیماری کرونا از دست دادیم و خلاء ایشان 
در بانک کاملًا احساس می شود.وی خاطرنشان کرد: 
آقای اجل افشار دومین همکار بانک هستند که 
متاسفانه بعد از آقای حسن زاده رئیس شعبه 
مهرآباد جنوبی که ایشان هم از همکاران متخصص 
و کارآمد ما بودند، براثر بیماری کرونا از دست دادیم. 
از تمامی همکاران خواهش می کنم مراقب سلامتی 
خود و خانواده هایشان باشند تا خدای ناکرده اتفاق 
ناگواری نیفتد.دکتر فرزین همچنین با تقدیر از 
زحمات مدیریت پشتیبانی بانک برای تجهیز و 
راه اندازی ساختمان تابان خاطرنشان کرد: با همت 
همکاران این مدیریت ساختمان جدید بانک آماده 
بهره برداری شد تا معاونت بانکی و مدیریت های 

ذی ربط در آن استقرار یابند.

با اعام یک شماره حساب و تجهیز 
درگاه های بانکداری الکترونیک؛ 

بانک صادرات ایران، آماده 
 دریافت نذورات 

کمک  به بازسازی عتبات  و 
عالیات است

بانک صادرات ایران با اعلام یک شماره 
حساب و تجهیز درگاه های بانکداری 
الکترونیک آماده دریافت نذورات و 
کمک های نقدی هموطنان برای بازسازی 
عتبات عالیات است.همزمان با فرارسیدن 
اربعین حسینی بیش از پنج هزار دستگاه 
خودپرداز این بانک در سراسر کشور 
و همچنین نرم افزار های همراه  بانک و 
اپلیکیشن پرداخت موبایلی بانک صادرات 
ایران )صاپ( آماده دریافت نذورات و 
کمک های نقدی هموطنان عزادار برای 
واریز به حساب ستاد بازسازی عتبات 
عالیات به شماره ۰۱۰۱۱۰۰۱۱۰۰۰۷ 
است و هموطنان می توانند با استفاده 
از دستگاه های خودپرداز، گزینه خدمات 
پرداخت، گزینه سازمان های خیریه و 
گزینه عتبات عالیات نذورات خود را به 
این حساب واریز کنند.همچنین با توجه 
به شیوع بیماری کرونا، از طریق اپلیکیشن 
صاپ و انتخاب گزینه نیکوکاری به 
ستاد بازسازی عتبات عالیات، می توان 
نذورات عزاداران حسینی را به حساب 
یاد شده واریز کرد.اپلیکیشن پرداخت 
بانک صادرات ایران »صاپ« با مراجعه 
 به سایت رسمی این بانک به نشانی:
 https://bsi.ir بر روی گوشی های 

هوشمند قابل نصب است.

5صمت

بانک و بیمه

مدیرعامل بانک پارسیان در پیامی، فرارسیدن بیستمین سالگرد فعالیت 
بانک پارسیان را تبریک گفت.دکترپرویزیان در این پیام آورده است : 
بیستمین سالگرد تاسیس بانک پارسیان را به تمامی همکاران مسئولیت 
پذیر، توانمند و پرتلاش، سهامداران ارجمند، مشتریان معزز و ذی نفعان 
بانک تبریک می گویم.بانک پارسیان در حالی بیستمین سال فعالیت خود 
را سپری کرده است، که طی این سال ها ، با تکیه بر نیروی انسانی توانمند 
و کارآمد و به پشتوانه اعتماد مشتریان و حمایت سهامداران توانسته است 
به عنوان بانک تسهیل گر و محرک چرخه های اقتصاد با پشتیبانی از تولید، 
رفع موانع کسب وکار و ایجاد اشتغال پایدار ، همچنین ایفای رسالت و 
مسئولیت های اجتماعی از طریق اعطای تسهیلات اشتغالزایی و قرض 
الحسنه در مناطق کمتربرخوردار، کارنامه ای درخشان ارایه داده و نام 
و جایگاه خود را بیش از پیش در جامعه به عنوان بانکی پیشگام مطرح 
کند.تداوم تحریم ها از یک سو و پاندمی ویروس کرونا از سوی دیگر 
سال های سخت برای کشور و نظام بانکی رقم زد. شیوع ویروس کرونا و 
پیامدهای آن زندگی هموطنان را به شکل وسیعی تحت تاثیر قرار داد، 
دراین بین همکاران روزهای پراضطراب و سختی را پشت سرگذاشتند، 
خانواده بانک پارسیان در غم از دست دادن فرزندانی عزیز به سوگ 
نشست و به تبع آن شرایط پرتنش و دشواری بر محیط کار مستولی بود، 

ولی همکاران پرتلاش ما همگام با سایر دستگاه ها و همچون گذشته با 
اخلاص تمام با وجود شرایط سخت فعالیت، در ارائه خدمات به مردم 
هیچ گونه کوتاهی نکرده و اجازه ندادند تا چرخ اقتصاد کشور از حرکت 
باز ایستد.در واقع فعالیت شما همکاران در این برهه حساس مصداق 
بارز از خودگذشتگی و تعهد به خدمت بوده است که جا دارد به نوبه خود 
ضمن آرزوی سلامتی ، از زحمات یکایک شما در سراسر کشور قدردانی 
و تشکر نمایم.مشتریان، ذی نفعان گرامی و سهامداران ارجمند؛ امروز 
ما میراث دار دستاوردهای مدیران باتجربه وکارکنان خدوم و پرتلاشی 
هستیم که با تمام توان پاسدار سرمایه های ارزشمند و دارایی های شما 
بودند و تمام ظرفیت و توانایی های خود را برای خلق ارزش بیش از 
پیش به کار بسته اند تا بانک پارسیان بتواند با نوآوری در خدمات و 
ارزش آفرینی بیشتر برای مشتریان همانند گذشته به عنوان یک بانک 
خوشنام در نظام بانکی بدرخشد و همواره برای ایران و ایرانیان افتخار 
آفرین باشد.امیدوارم در طلیعه بیستمین سالگرد تاسیس بانک با تلاش 
مضاعف و با همدلی و وفاق بیشتر بتوانیم ضمن تحقق چشم انداز بانک 
که همانا ” بانک متمایز و نوآور” است، همچنان در راستای تحقق جهش 
تولید و توسعه و آبادانی کشور در سالی که از سوی مقام معظم رهبری به 
سال” تولید، پشتیبانی ها و مانع زدایی ها ” نام گرفته به سهم خود گام 

برداریم.اینجانب به نمایندگی از اعضای محترم هیات مدیره، فرارسیدن 
سالروز تاسیس بانک پارسیان را به سهامداران ارجمند، مشتریان گرامی 
و همچنین همکاران تلاشگر که از مهم ترین سرمایه های بانک هستند، 
تبریک گفته و امید است با عزمی راسخ، اندیشه ای خلاق و پایبندی 
به مشتری مداری بتوانیم با لطف خداوند متعال بیش از پیش در مسیر 

خدمت گذاری و تحقق اهداف بانک گام برداریم.

مدیرعامل بانک مسکن و مدیرعامل 
شرکت عمران شهرهای جدید در 
جلسه کاری مشترک که با هدف 
تسریع فرآیند ساخت و تامین 
مسکن ارزان برگزار شد، نسبت 
به اجرای دو اقدام کلیدی در این 
مسیر توافق کردند.در این نشست، 
محمود شایان مدیرعامل بانک 
مسکن ضمن اشاره به تعهدی که 
بانک مسکن به دنبال ابلاغ سهمیه 
بانک ها در پرداخت تسهیلات ساخت 
مسکن مصوب بودجه امسال کشور 
دارد، بر پرداخت به موقع تسهیلات 
به پروژه های مسکونی حمایتی 
تاکید کرد .براساس این گزارش، 
حبیب اله طاهرخانی معاون وزیر 

راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت 
عمران شهرهای جدید در این 
نشست، درباره نحوه اجرای پروژه 

های مسکن اقدام ملی، پیشنهادهای 
مرتبط با نحوه انعقاد قرارداد مشارکت 
در ساخت را مطرح کرد که مورد 

بحث و بررسی قرار گرفت.همچنین 
نحوه تکمیل پروژه های باقی مانده 
در طرح مسکن مهر نیز محور دوم 
این نشست برای دستیابی به توافق 
اجرایی بود.طاهرخانی درباره روند 
تکمیل پروژه های مسکن مهر در 
شهرهای جدید نیز گفت در قالب 
شهرهای جدید این پروژه ها تعیین 
تکلیف شده و در بخش زیادی از 
این واحدها، مالکان ساکن شده 
اند و زندگی در بیشتر محله های 
مسکن مهر در جریان است. اما برای 
پروژه های باقی مانده نیز مقرر شد 
تسهیلات باقیمانده با سازو کارهایی 
که در حضور مدیرعامل بانک مسکن 
تعیین شد به پروژه ها تزریق شود تا 

فرآیند فروش اقساطی را بالا ببریم.
حبیب اله طاهرخانی ضمن تقدیر 
و تشکر از خدمات بانک مسکن 
در مسیر اجرای طرح های دولت 
در حوزه ساخت و تامین مسکن 
گفت، سال گذشته تسهیلات یک 
هزار میلیارد تومانی بانک مسکن 
برای تامین خدمات سکونتی در 
شهر جدید پردیس کمک مناسبی 
به بهبود وضعیت کرد. ضمن آنکه 
امروز در خیلی از شهرهای جدید 
تامین و توسعه خدمات سکونتی 
باعث شده سرمایه گذاران رغبت لازم 
برای ورود به این شهرها برای بهبود 
شرایط زیست و سکونت شهروندان 

را پیدا کنند.

طی جلسه مشترک مدیران عامل بانک مسکن و شرکت عمران شهرهای جدید مطرح شد؛

توافق بر شتاب گیری تکمیل مسکن مهر و تدارک اجرای مسکن ملی در شهرهای جدید

طی پیامی؛

گفت مدیرعامل بانک پارسیان فرا رسیدن بیستمین سالگرد تاسیس این بانک را تبریک 

غ ارزان شد مر
قیمت هر کیلو مرغ گرم کامل نسبت به ابتدای 
شهریور ماه با کاهش ۵۰۰۰ تا ۱۰ هزار تومانی 
همراه شده و به 33 تا 3۵ هزار تومان رسیده 
است. بر اساس مشاهدات میدانی از خرده 
فروشی های سطح شهر تهران قیمت هر کیلو 
مرغ گرم آماده طبخ با کاهش ۵۰۰۰ تا ۱۰۰۰ 
تومانی به حدود 33 تا 3۵ هزارتومان رسیده و 
این روند نزولی قیمت مرغ نیز از هفته پیش آغاز 
شده است.گفتنی است در مردادماه و ابتدای 
شهریور ماه سالجاری قیمت مرغ برای مصرف 
کنندگان به ۴۰ هزار تومان و در برخی مناطق 
به ۴۵ هزار تومان هم رسید. افزایش قیمتی 
که فعالان صنعت طیور علت آن را سودجویی 
و انحرافات در شبکه توزیع، دقیق نبودن آمار 
جوجه ریزی، کمبود تولید جوجه یکروزه  و 

افزایش قیمت جوجه عنوان کرده بودند.

 شرکت بازرگانی دولتی همواره 

به دنبال واردات برنج
دبیر انجمن برنج کشور گفت: شرکت بازرگانی 
دولتی همواره به دنبال واردات برنج بوده و این 
رویکرد ادامه دارد.آقای جمیل علیزاده شایق 
در مصاحبه اختصاصی با خبرنگار خبرگزاری 
صداوسیما با توجه به فصل محدودیت واردات 
برنج از ابتدای مرداد تا اوایل آذر ماه هر سال به 
دلیل فصل برداشت برنج ایرانی، در پاسخ به 
پرسشی درباره اطلاعیه اخیر شرکت بازرگانی 
دولتی مبنی بر کاهش ۱۸ و نیم درصدی 
تولید برنج در کشور افزود: سال قبل تولید 
برنج حدود دو میلیون و ۴۵۰ هزار تن بود که 
امسال این میزان به حدود ۲ میلیون و ۲۵۰ 
هزار تن رسید که کاهش حدود ۸ درصدی را 
نشان می دهد.وی اضافه کرد: البته سال های 
۹۸ و ۹۹ از نظر تامین آب و به تبع آن افزایش 
سطح کشت در مقایسه با متوسط سال های 
قبل، عملکرد استثنائی در تولید برنج داشتیم 
و کاهش تولید امسال در مقایسه با سال قبل 
نیز با توجه به شرایط آب و هوایی، روندی 

معمول است.

کوتاه از صمت

خبر خوش برای خریداران 
کالا خُرد سیمان در بورس 

معاون توسعه بازار بورس کالا گفت: تا 
پایان شهریور گواهی سپرده کالایی سیمان 
راه اندازی می شود و خریداران خرد سیمان 
می توانند از این طریق اقدام به خرید کنند.

علیرضا ناصرپور درباره عرضه گواهی سپرده 
سیمان در بورس کالا افزود: عرضه سیمان 
از خردادماه در بازار فیزیکی بورس کالا آغاز 
شده است و معاملات سیمان به صورت 

عمده صورت می گیرد.
 وی ادامه داد: برای اینکه خریداران 
خرد هم بتوانند دسترسی مناسبی برای 
خرید سیمان در بورس کالا داشته باشند، 
گواهی سپرده سیمان تا پایان شهریورماه 

راه اندازی می شود.
وی افزود: قیمت ها در گواهی سپرده سیمان 
تابع بازار فیزیکی است و خریداران خرد که 
نیاز به خرید در تناژ پایین تر دارند می توانند 
از طریق گواهی سپرده اقدام به خرید کنند.
 ناصر پور با اشاره به اینکه تقاضا برای خرید 
خرد سیمان در بورس کالا وجود دارد بیان 
کرد: بسیاری از شرکت های سیمانی 
استقبال خوبی از عرضه خرد سیمان در 
بورس کالا کردند و درخواست پذیرش انبار 
دادند و به محض پذیرش انبار از سمت 
بورس کالا، امکان ارائه گواهی سپرده ی 

کالایی فراهم می شود. 
 وی ادامه داد: الزامی به عرضه سیمان خرد 
توسط شرکت های سیمانی وجود ندارد و 
شرکت ها براساس تمایل خود اقدام به 

عرضه سیمان بصورت خرد می کنند.
 معاون توسعه بازار و مطالعات اقتصادی 
بورس کالا با بیان اینکه محدودیتی در 
عرضه خرد سیمان در بورس کالا وجود 
ندارد تصریح کرد: میزان عرضه سیمان در 
گواهی سپرده کالایی حداقل ۱۰ تن در نظر 
گرفته شده است، اما شرکت ها با توجه به 
محدودیت های خود از نظر تحویل و حمل 
و نقل می توانند عرضه را کم یا زیاد کنند.

 معاون توسعه بازار و مطالعات اقتصادی 
بورس کالا گفت: پیش بینی می شود 3۰ 
درصد حجم معاملات سیمان از طریق 

گواهی سپرده کالایی انجام شود.

 دبیر انجمن وارد کنندگان خودرو

وزارت صمت صنعت خودروسازی را با خاک یکسان می کند
 دبیر انجمن وارد کنندگان خودرو 
عنوان کرد: سیاست ها و راهی که وزارت 
صمت درمدیریت صنعت خودروسازی 
پیش گرفته است، صنعت خودروسازی 

را با خاک یکسان می کند.
 دکتر مهدی دادفر ، دبیر انجمن وارد 
کنندگان خودرو در مورد قیمت خودرو 
گفت: هر خودرویی که خودروساز در 
کشور تولید می کند و با قیمت دستوری 
که دولت تعیین می کند به فروش می 
رساند، حدود ۱۵ میلیون تومان ضرر 

می کند.
وی با تاکید بر ضرورت آزاد شدن قیمت 
خودرو و آزاد شدن واردات خودرو به 
لحاظ تعرفه گفت: خودرو سازی 

بخشی از ناموس کشور است.
دبیر انجمن وارد کنندگان خودرو 
اظهار داشت: خودرو سازی، ابر قدرت 
صنعت است و کشوری که صنعت 
خودرو سازی دارد جزء کشورهای 

ابرقدرت صنعت محسوب می شوند.
گذاری های غلط مشکل  سیاست 

امروز صنعت خودرو
دادفر با بیان اینکه مشکل امروز 

صنعت خودرو سازی ما سیاستگذاری 
غلط نشات گرفته از حضور ناظر به 
عنوان عامل است اظهار داشت: صنعت 
خودرو سازی ما خصولتی است و ۲۹ 
مرجع در بحث خودروسازی ما دخالت 

مستقیم دارند.

وی در ادامه با اشاره به وجود ضریب 
اثر گذاری دلار در هر کالایی که 
وابستگی ارزی دارد گفت: برخی از 
خودروهای تولید داخل در کشور ما 
۸۰ درصد داخلی شده اند و برخی نیز 
تنها 3۰ درصد داخلی سازی شده اندکه 

ضریب اثر گذاری دلار رابطه مستقیم 
با داخلی سازی دارد و هرچه داخلی 
سازی بیشتر باشد ضریب وابستگی 

کمتر خواهد شد.
دبیر انجمن وارد کنندگان خودرو با 
بیان اینکه قیمت تمام شده خودرو 

خیلی پایین تر از قیمتی است که امروز 
عرضه می شود و برخی از این افزایش 
قیمت ها به دلیل باری است که به 
دوش خودرو ساز انداخته شده گفت: با 
انتخاب فرد سیاستمدار به عنوان مدیر 
عامل صنعت خودرو سازی به انحراف 
رفت و اگر دولت می خواد این خراب 
کاری را جبران کند و مردمی عمل کند 

باید تاوان آن را هم بدهد.
  دولت از درآمدهای خود 

کند چشم پوشی 
دبیر انجمن وارد کنندگان خودرو 
تصریح کرد: بالغ بر 3۰ درصد قیمت 
تمام شده خودرو به عنوان مالیات، 
ارزش افزوده، بیمه، شماره گذاری به 
دولت پرداخت می شود که دولت برای 
عرضه خودرو ارزان قیمت می تواند از 
این درآمدهای خود چشم پوشی کند.

دادفر اظهار داشت: به دلیل سوءمدیریت 
های سابق بالغ بر ۲۰ درصد قیمت تمام 
شده خودرو نیز بابت بهره وجریمه وام 
های پرداخت شده به خودروسازان در 
دهه ۸۰ و۹۰ اخذ می شود ، که در حال 
حاضر تاوان این ها را مشتریان می دهد.

نفع اقتصادی سوریه نصیب روسیه شد

خبر

نایب رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و سوریه اظهار داشت: متاسفانه همان بلایی که در عراق بر سر ما آمد 
در سوریه هم به سرمان می آید. عراق الان بیشترین مراودات تجاری خود را با ترکیه دارد. احتمال می دهیم که 
همین اتفاق دوباره درباره سوریه رخ دهد. نفع اقتصادی در سوریه را روسیه می برد، چند پروژه در بازسازی سوریه 
هم گرفته اند. تجارت و مراودات اقتصادی ما با این کشور بسیار کند پیش می رود و باید همکاری های لازم انجام 

شود. آنها هم می گویند که همکاری می کنند اما در عمل این اتفاق نمی افتد.
علی اصغر زبردست در مورد وضعیت تجاری ایران و سوریه اظهار کرد: در مجموع مراودات تجاری ما با سوریه 
سطح پایینی دارد ولی ظرفیت افزایش مراودات وجود دارد. از همین روی جلسه ای با رئیس نمایشگاه های کشور 

داشتیم تا ایران در آبان ماه نمایشگاهی را به طور اختصاصی در دمشق برگزار کند. این نمایشگاه به طور اختصاصی 
برای ایران است و می تواند فرصت مناسبی برای تجار و بازرگانان ایرانی باشد. ما تبلیغات و اطلاع رسانی در اینباره 
را شروع کرده ایم البته جا دارد که کار جدی تری انجام شود. میزان تجارت ما با سوریه کاهش نداشته اما افزایش 
راضی کننده ای هم نداشته است.وی افزود: تجار و بازرگانان در سوریه دو طیف هستند آن بخشی که طرفدار 
بشار اسد هستند حاضر به کار با ایران هستند اما تجار مخالف با بشار اسد بیشتر با اردن و کشورهای حوزه خلیج 
فارس کار می کنند. لذا ما می خواهیم با برگزاری این نمایشگاه تجاری این فضا را تلطیف کنیم تا بتوانیم این 

بخش از تاجران را نیز جذب کنیم.

گزارش
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گرفت گلستانی ها را  گریبان  بهای بالای قبض برق 
گلستان / گروه استان ها: بررسی قبض برق 
تابستان در شرایطی که شاهد قطعی های پیاپی 
بودیم از افزایش ۱۰ تا ۱۲ برابری مبلغ قبوض 
برق خبر می دهد و باعث شده مردم گلستان 
اعتراض خود را به دستگاه های مربوطه برسانند.

گلستان در حالی روزهای آخر تابستان را با 
هوای نسبتاً خوبی پشت سر می گذارد که از 
اردیبهشت ماه امسال افزایش دمای شدید را 
تجربه کرد. گرمی هوا اما چالش جدی مردم 
گلستان نبود بلکه قطعی مکرر برق در طول 
شبانه از اردیبهشت ماه آنها را کلافه کرد. 
چالشی که تا هفته های آخر تابستان هم 

ادامه داشت.با این حال به جای برق، قیمت 
قبوض برق مصرفی گلستانی ها را گرفت و با 
دیدن پیامک قبوض فیوز پراندند. بهای برق 
مشترکین گلستانی نسبت به مرحله قبل حتی 
تا ۱۲ برابر افزایش داشته و گلستانی ها را قبض 

به دست به اداره برق کشاند.
اما مسئولین مربوطه فقط یک جواب برای مردم 
معترض داشتند؛ شما مصرف کردید و باید 
پرداخت کنید، در غیر این صورت، برق شما 
طبق قانون در موعد مقرر قطع خواهد شد و 
نهایت همکاری آنها این بود که بهای مصرفی 
را در سه مرحله بپردازند.ولی ا... نصیری یکی 

از شهروندانی است که برای اعتراض در اداره 
برق گرگان حاضر شده است. وی با بیان اینکه 
بهای برق دوره قبل من ۲۲۰ هزار تومان بود 
ولی این دوره دو میلیون و ۷۰۰ هزار تومان شده 
است، به خبرنگار مهر گفت: بیش از ۱۲ برابر 
مرحله قبل باید بهای برق بپردازم و این مبلغ 
در توان من نیست، مسئولین به ما می گویند 
مصرف داشته اید و قیمت ها را افزایش نداده ایم، 
درحالی که فیش برق من در مدت زمان مشابه 
سال قبل چندین برابر کمتر بوده است.یکی از 
اهالی روستای کفشگیری هم که در این جمع 
حاضر بود و از معرفی نامش خودداری کرد  

گفت: من مستأجر هستم و در روستا زندگی 
می کنم؛ باتوجه به اینکه قبض برق مناطق 
روستایی ارزان تر است، چطور محاسبه کردند 
که بهای برق مصرفی من پنج میلیون تومان 
حساب شده است؟یکی از شهروندان گرگانی 
که ناباورانه نسبت به افزایش قبض برق خود 
می خندید هم به خبرنگار مهر گفت: فیش 
برق من مبلغ ده میلیون تومان آمده است 
در صورتی که مبلغ قبلی فیش من 3۰۰ هزار 
تومان بود.وی افزود: نه کارخانه دارم و نه مصرف 
صنعتی این مبلغ برای یک خانوار کوچک چه 

توجیهی دارد؟

تولیت آستان قدس رضوی:

تشکل های مردمی در خط مقدم خدمت رسانی به مردم در ایام کرونا بودند
مشهد / گروه استان ها: تولیت آستان قدس 
رضوی گفت: تشکل های مردمی در عرصه مقابله 
با کرونا در خط مقدم خدمت رسانی به مردم 
بودند.حجت الاسلام والمسلمین احمد مروی 
در دیدار مسئولان تشکل های مردمی و جهادی 
فعال در عرصه مقابله با کرونا که در تالار ولایت 
حرم مطهر رضوی انجام شد، با بیان اینکه بر 
اساس آیات و روایت در اسلام بعد از انجام واجبات 
هیچ عملی بهتر از رفع مشکل مردم و کمک به 
نیازمندان نیست، ابراز کرد: توجه و اهتمام به امور 
معیشتی فقرا، محرومان و نیازمندان در سیره ائمه 
اطهار)ع( و علمای بزرگ اسلام همواره جایگاه 
ویژه ای داشته و دین اسلام نسبت به رسیدگی 
به ضعفا و رفع نیازهای آنها تأکیدات فراوانی کرده 
است.وی حضرات معصومین)ع( را همواره ملجاء 
و پناهگاه مردم در حوزه های مختلف دانست و 
تصریح کرد: امیرالمؤمنین)ع( خدمات شایان و 
رشادت های فروانی در زندگی شان داشتند، ولی 
برای هیچ یک آیه نازل نشد، اما هنگامی که آن 
حضرت انگشتر خود را در نماز به سائل بخشیدند 
و یا افطار خود را برای سه شب انفاق کردند آیه 
قرآن نازل شد، که نشان دهنده ارزش و اهمیت 
رسیدگی به نیازمندان نزد پروردگار متعال 
است.تولیت آستان قدس رضوی رسیدگی به 
نیازمندان را سیره علمای بزرگ اسلام دانست و 
ابراز کرد: علمای بزرگ تاریخ اسلام هیچ گاه از 
حضور در میان مردم و رسیدگی به امور نیازمندان 
غافل نبودند، امروز نیز طلاب و روحانیت باید 
در عرصه های مختلف خدمات اجتماعی حضور 

داشته باشند که اینگونه نیز هست، در موضوع 
کرونا و در دورانی که هیچ کس حاضر نمی شد 
فوت شدگان کرونایی را غسل دهد این طلاب 
بودند که در اقدامی جهادی غسل و نماز اموات 
کرونایی را برعهده گرفتند که دشوارترین کار 
بود.وی با اشاره به این مطلب که شیوع کرونا 
بسیاری از خانواده های آبرومند را نیز با مشکلات 
معیشتی روبه رو کرده است، گفت: دستگیری از 
محرومان و نیازمندان از توفیقات الهی و نعمتی 
از جانب خداوند متعال است، لذا تشکل های 
مردمی باید قدر اقدامات خود در خدمت رسانی 
به محرومان را بدانند.تولیت آستان قدس رضوی 
تصریح کرد: تشکل های مردمی در گمنامی، 
بدون هیچ چشم داشت و عنوان اجتماعی، برای 

رفع مشکلات و دستگیری از نیازمندان تلاش 
می کنند که از بهترین اعمال است. عناوین و 
اعتبارات اجتماعی برای همین دنیاست و در 
آخرت کاربردی ندارد، اما گروه های جهادی و 
تشکل های مردمی کارهایی انجام می دهند که 
اجر فراوانی در آخرت داشته و ائمه اطهار)ع( و 
مراجع بزرگ شیعه بسیار به آنها اهتمام داشتند 
و شخصا آنها را انجام می دادند.حجت الاسلام 
والمسلمین مروی با اشاره به پیشگامی رهبر 
معظم انقلاب در کمک رسانی به حادثه دیدگان 
حوادث طبیعی پیش و پس از انقلاب اسلامی، 
عنوان کرد: علمای بزرگ در طول تاریخ همواره 
با ساخت مدارس، بیمارستان، کتابخانه و غیره 
برای ارائه خدمات عام المنفعه به مردم تلاش 

می کردند.وی تشکل های مردمی را به برگزاری 
جلسات هم فکری برای هماهنگی با یکدیگر، 
انتقال تجربیات، تقسیم کار و هم افزایی توصیه 
و اظهار کرد: برگزاری جلسات هم اندیشی میان 
تشکل های مردمی بسیار اثرگذار است، کار 
جمعی و استفاده از مهارت ها، دانش، اطلاعات و 
تجربیات یکدیگر می تواند فعالیت های جهادی 
و خیرانه را اثر بخش تر کند.تولیت آستان قدس 
رضوی عنوان کرد: خوب است تشکل های مردمی 
با همکاری یکدیگر منطقه ای محروم را شناسایی 
و با برنامه ریزی و اقدامات محرومیت زدایی آن 
منطقه را از دایره محرومیت و نیازمندی خارج 
کنند. رهبر معظم انقلاب در دیداری با مسئولان 
بنیاد مستضعفان فرمودند »بروید یک منطقه را 
بطور کامل آباد کنید«، این نگاه رهبر معظم 
انقلاب بوده که خوب است تشکل های مردمی 
به این رویکرد مناسب توجه داشته باشند.
حجت الاسلام والمسلمین مروی تشکل های 
مردمی را به تلاش برای ترویج سنت حسنه 
کمک به نیازمندان توصیه و بیان کرد: دامنه 
خیرین و نیکوکاران را گسترش دهید و بستر 
خدمت را برای دیگران نیز باز کنید، برخی خط 
کشی ها تنها ساخته ذهن ما است و در اسلام 
جایگاهی ندارد، در جذب مشارکت برای کمک 
به محرومان و ترویج فرهنگ نیکوکاری در جامعه 
نباید خط کشی  وجود داشته باشد، راه را برای 
کار خیر باید باز کرد و اجازه داد اقشار مختلف، 
نگاه ها و دیدگاه های متفاوت توفیق مشارکت در 

فعالیت های خیرخواهانه را داشته باشند.

کوتاه از استان ها

کوتاه از استان ها

مدیر مخابرات اصفهان با مدیر 
کرد کل زندان های استان دیدار 

اصفهان / گروه استان ها: مدیر مخابرات منطقه 
اصفهان به همراه جمعی از معاونین و مدیران 
این مجموعه، با حضور در زندان مرکزی اصفهان 
با مدیر کل زندان های استان دیدار و گفتگو 
کرد.اسماعیل قربانی در  دیدار با علیرضا بابایی 
مدیر کل زندان های استان اصفهان ضمن تاکید 
بر تجهیز و توسعه زیر ساخت های ارتباطی 
در زندان های استان گفت: مخابرات منطقه 
اصفهان آماده است در راستای مسئولیت های 
اجتماعی خود و به منظور کمک به سهولت در 
ایجاد ارتباطات بین زندانیان و خانواده آنها، 
با همکاری سازمان زندان ها، زیرساختهای 
الکترونیکی و مخابراتی در زندانهای استان را 
در حد امکان گسترش دهد.وی افزود: اهمیت 
استفاده و بهره گیری از ظرفیت شبکه های 
ارتباطی و فناوری اطلاعات در همه زمینه ها، 
موضوعی است که در دنیای حاضر بر کسی 
پوشیده نیست و استفاده از این ظرفیت در ارتباط 
حوزه های نظارتی با زندان ها نیز می تواند بسیار 
مثمر ثمر باشد.قربانی همچنین در این دیدار 
، ضمن  دریافت گزارشی از مشکلات ارتباطی 
زندان و زندانیان، بر افزایش سطح همکاری های 
دو مجموعه و کاهش مشکلات ارتباطی زندان 
های استان تاکید کرد.گفتنی است بازدید از 
کارگاه های آموزش مهارت و اشتغال زایی زندان 
از دیگر بخش های این دیدار بود.لازم به ذکر 
است علیرضا بابایی مدیر کل زندان های استان 
اصفهان در پایان این دیدار، از اقدامات مخابرات 
منطقه اصفهان در زمینه تامین زیرساختهای 

ارتباطی در زندان های استان قدردانی کرد.

نماینده اهواز در مجلس در طرح 
پنجشنبه جهادی شهرداری اهواز 

حضور یافت
خوزستان / گروه استان ها: طرح پنجشنبه 
های جهادی شهرداری اهواز این هفته با حضور 
نماینده مردم اهواز در مجلس شورای اسلامی 
برگزار شد.برنامه پنجشنبه های جهادی 
شهرداری اهواز هر هفته در یکی از مناطق 
برگزار می شود که در این هفته این طرح در 
حوزه محلات کم برخوردار منطقه ۶ شهرداری 
برگزار شد ه و مدیران سایر مناطق به همراه 
گروه های عملیاتی شان هرکدام قسمتی از 
کارهای خدماتی شامل عملیات های آسفالت، 
رُفت و روب، هرس درختان، رنگ آمیزی و سایر 
خدمات را در منطقه کوی علوی بر عهده گرفتند.
همچنین در این پنجشنبه جهادی نماینده مردم 
اهواز، کارون، باوی و حمیدیه در مجلس شورای 
اسلامی، به همراه سرپرست شهرداری اهواز، 
رئیس و اعضای شورای اسلامی شهر و مدیرعامل 
آبفا خوزستان از منطقه کوی علوی و وضعیت 
شبکه های فاضلاب آن به منظور بررسی شرایط 
این منطقه در صورت شروع بارندگی های امسال، 
بازدید به عمل آورد.مجتبی یوسفی نماینده مردم 
اهواز، کارون، باوی و حمیدیه در مجلس شورای 
اسلامی در خصوص مشکل فاضلاب خیابان 
ارشاد کوی علوی با اشاره به دریافت اعتبار یک 
هزار و ۷۵۰ میلیارد تومانی برای فاضلاب اهواز 
اظهار داشت: بعد از این دریافت اعتبار منتظر 
اقدام عملی از سوی مسئولان ذیربط هستیم؛ بر 
همین اساس بازدید میدانی از منطقه کوی علوی 
انجام دادیم تا در کنار مردم این مشکل را بررسی 
کنیم.وی با اشاره به اینکه کار نماینده مجلس 
قانونگذاری و تخصیص اعتبار برای رفع مشکلات 
مختلف مردم است، افزود: حفظ بازارچه سنتی 
در کوی علوی از اهمیت بالایی برخودار است و 
نمی خواهیم با تعطیلی آن مشکل معیشتی برای 
مردم و کسبه بازارچه ایجاد شود.نماینده مردم 
اهواز، باوی، حمیدیه و کارون در مجلس شورای 
اسلامی تصریح کرد: خط اصلی فاضلاب بازارچه 
کوی علوی ریزش کرده و هم اکنون، آن هم 
در فصل تابستان، فاضلاب در معابر خیابان های 
فرعی بالازده و قطعا در فصل پاییز و زمستان 
با بارندگی این منطقه دچار مشکل می شود.
یوسفی ادامه داد: امروز در فصل تابستان برای 
برنامه ریزی و جلوگیری از بروز مشکلات بعدی 
به همراه سرپرست شهرداری اهواز و رئیس و 
اعضای شورای شهر و مدیرعامل آبفا خوزستان 
از این منطقه بازدید کردیم .وی خبر داد: فردا شب 
نیز برگزاری جلسه  در یکی از مساجد محله را 
برنامه ریزی کردیم تا با حضور معتمدین و کسبه 
محل از آنها برای تعطیلی دو ماهه بازارچه کوی 
علوی همکاری بگیریم تا با توجه به تخصیص 
اعتبار برای منطقه اصلاح خط اصلی فاضلاب از 
سوی آبفا انجام و مشکل خیابان های فرعی نیز 
حل شود.نماینده مردم اهواز، کارون، باوی، و 
حمیدیه در مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: 
اگر مردم برای جمع آوری موقت بازارچه همکاری 
لازم را داشته باشند، قول می دهیم که مسئولان 
مربوطه به وظایف خود عمل کنند و ما نیز به 
عنوان نماینده مجلس پیگیری و مطالبه لازم را 

داشته باشیم.

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های 
نفتی منطقه اردبیل:

انبار نفت اردبیل به هاب 
صادراتی فرآورده های نفتی 

تبدیل شد
اردبیل / گروه استان ها: مدیر شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی منطقه اردبیل 
گفت: این منطقه با اخذ مجوز از اداره کل 
نظارت بر صادرات و مبادلات فرآورده های 
نفتی به عنوان هاب صادراتی سوخت در 
کشور تبدیل شد.سید حجت مدنی از 
انتخاب انبار نفت شهید بهفر اردبیل به 
عنوان هاب صادراتی فرآورده های نفتی 
خبر داد و گفت: پروژه صادرات فرآورده 
های نفتی با هدف توسعه خدمات، کمک 
به اقتصاد کشور و استان و نیز در راستای 
فرمایشات مقام معظم رهبری در دستور کار 
این منطقه قرار گرفت و با تلاش و همت 
همکاران در سایه حمایت بی شائبه مدیر 
عامل شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
ایران و دیگر مدیران ستادی برای اولین بار 
در انبار نفت شهید بهفر منطقه اردبیل راه 
اندازی شد.مدنی تصریح کرد: در مرحله 
اول؛ برنامه ریزی های لازم جهت صادرات 
نفت سفید به میزان 3۰۰۰ تن توسط سه 
شرکت فعال در این بخش به کشورهای 
عراق، ارمنستان و افغانستان انجام گردید 
و اولین محموله ۱۷ شهریور ماه سال 
جاری از انبار نفت شهید بهفر منطقه 
اردبیل بارگیری و به مقاصد یاد شده ارسال 
شد.مدیر منطقه خاطر نشان کرد: صادرات 
فرآورده های نفتی به کشورهای همسایه 
زمینه درآمد ارزی، اشتغال زایی و رشد و 
پویایی بخش حمل و نقل در استان خواهد 
شد.سید حجت مدنی با اشاره به عملکرد 
و رسالت اصلی شرکت در بحث سوخت 
رسانی اظهار کرد: دریافت، انبارش و توزیع 
فرآورده های نفتی به مصرف کنندگان در 

حد اقل زمان استاندارد انجام می شود.

توسط یگان حفاظت از اراضی راه و 
شهرسازی شهرستان گناوه انجام شد؛ 

رفع تصرف حریم 60 متری 
 دریا واراضی ملی 

از دست متصرفان 
بوشهر /  فاطمه کرمپورنیا 

رئیس اداره راه و شهرسازی گناوه گفت: 
اراضی ملی و حریم ۶۰ متری دریا واقع 
دراطراف گمرک واراضی گشوئی این بندر 
که از سوی اشخاصی تصرف شده بود، با 
همکاری دادستان و شهرداری، پرسنل 
یگان حفاظت این اداره وکلانتری از دست 
متصرفان آزاد شد.امیر مظفرنژاد افزود: 
درپی تصرف این زمین ها،  یگان حفاظت 
از اراضی راه وشهرسازی شهرستان گناوه  
در راستای حفظ حقوق بیت المال و صیانت 
از زمین های دولتی و حریم ۶۰ متری دریا، 
چندین نوبت اقدام به متوقف کردن عملیات 
نقطه موردنظر و تذکر به متصرفان کردند 
و  درنهایت روز گذشته رفع تصرف انجام 
شد.وی اظهارکرد: با توجه به پی گیری اداره 
راه وشهرسازی شهرستان گناوه برای رفع 
تصرف، پروژه راه سازی در دست ساخت 
از سوی متصرفان در اراضی دولت، بستر 
رودخانه و حریم دریا واقع در اطراف گمرک 
و روستای گشویی، با دستور ویژه دادستان 
،حضور به موقع فرمانده و پرسنل یگان 
حفاظت این اداره، کلانتری و همکاری 
ویژه سرپرست و واحد اجرائیات شهرداری 
گناوه  تخریب شد.مظفرنژاد گفت: اشخاص 
متصرف که این اراضی را  باهدف الحاق 
به املاک خود خاکریزی کرده بودند و 
حدود ۴۰ درصد پیشرفت کار در راه سازی 
این مسیر انجام شده بود، اسامی آنها و 
عوامل مجری راه مربوطه برای پیگیری و 
مطالبه حق مردم به مقام های قضایی ارایه 
شد.رئیس اداره راه و شهرسازی گناوه بیان 
کرد: متصرفان در اسرع وقت توسط مقام  
قضایی برای ادای توضیحات و پرداخت 
خسارت احضار خواهند شد.وی گفت: این 
اداره در راستای حفظ حقوق بیت المال و 
حفاظت از اراضی دولتی و در حریم دریا  با 
متصرفان به گونه ای برخورد خواهد کرد که 
فرد متخلف از عملکرد خود پشیمان و هزینه 
جبران ناپذیری  متحمل شود.دوستداران 
محیط زیست بندرگناوه  از اجرای این 
پروژه که درحال تعریض و احداث خیابان 
در نقطه بکر و مستعد زیست محیطی این 
بندر بود، اعترض و خواستار جلوگیری و  
تشکیل کمیته ویژه بازرسی و بررسی آن  
توسط دستگاه های نظارتی شده بودند.این 
منطقه دارای پوشش گیاهی بکر و بسیار 
مفیدی است و سالیان متمادی با تلاش های 
گسترده فعالان زیست محیطی محل کشت 
درخت حرا و سایر گونه های گیاهی متناسب 
با شرایط آب و هوایی گناوه به شمار می رود.

ساحل گناوه از نقاط گردشگرپذیر استان 
بوشهر در جنوب کشور است.

استانها 6
خبر ویژه

اصفهان / گروه استان ها: میزان آبدهی چشمه لنگان با ۹۸ 
درصد کاهش نسبت به اردیبهشت ماه امسال از ۵۰۰۰ به ۸۰ 
لیتر در ثانیه رسیده است.مدیر آبفای فریدونشهر با بیان این که 
در شرایط عادی، میزان آبدهی چشمه لنگان به بیش از ۷۰۰۰ 
لیتر در ثانیه می رسد گفت: وقوع خشکسالی های مستمر در 
دهه اخیر موجب کاهش شدید سطح سفره های زیرزمینی 
و خشک شدن  بسیاری از منابع آب محلی در فریدونشهر 
و روستاهای این منطقه شده است.محمدرضا یبلویی افزود: 
چشمه لنگان تنها منبع تامین کننده آب شرب در فریدونشهر 
و روستاهای این منطقه به شمار    می رود که با کاهش آبدهی 
آن، تامین آب پایدار روستاهای بادجان، سیبک، سدآب، میدانک 

اول و دوم، دره سیب و مجتمع روستایی قلعه سرخ با چالش 
مواجه می شود.وی افزود: در سه سال  اخیر تعداد ۵ حلقه چاه 
نیز در فریدونشهر حفر شد که به دلیل فقر شدید سفره های 
زیرزمینی، این چاه ها آبدهی لازم را نداشت و همگی خشک 
شدند. مدیر آبفای فریدونشهر با بیان این که تاکنون بیش از 
۶ هزار انشعاب آب به مشترکین شهری و ۲ هزار انشعاب  به 
روستائیان در منطقه فریدونشهر واگذار شده است تصریح کرد: 
مردم این شهرستان می توانند با مصرف بهینه آب، نقش مهمی 
در مدیریت منابع آبی و تامین آب شرب پایدار ایفا کنند.گفتنی 
است چشمه لنگان در روستای سیبک واقع در ۱۷ کیلومتری 

جنوب غربی فریدونشهر قرار دارد.

مدیر آبفای فریدونشهر: 

کاهش یافت میزان آبدهی چشمه لنگان 98 درصد 

خبر ویژه

گلسار به پرچم  سر درب منازل خانواده معظم شهدای شهر 
مقدس جمهوری اسلامی ایران آراسته شد

ساوجبلاغ / راضیه دارابی
با حضور رئیس و اعضای شورای اسلامی شهر ، 
سرپرست شهرداری ، مسئول امور ایثارگران 
شهرداری و فرماندهان حوزه ها و پایگاه های 
مقاومت بسیج در آستانه فرا رسیدن هفته دفاع 
مقدس سر درب منازل خانواده معظم شهدا ، 
مساجد ، گلزار های شهدا ،ساختمان شهرداری،  
حوزه ها و پایگاه های مقاومت بسیج توسط ستاد 
گرامیداشت هفته دفاع مقدس شهر گلسار با پرچم 
مقدس جمهوری اسلامی ایران آراسته شد .مهندس 
خرمجاه مسئول کمیسیون فرهنگی و اجتماعی 
شورای اسلامی شهر گلسار در خصوص اجرای این 
برنامه اظهار داشت :با گذشت بیش از چهار دهه 

از دفاع مقدس  و ایستادگی و رشادت ملت بزرگ 
و مقاوم ایران اسلامی و همچنین پاسداشت یاد 
و خاطره شهدا، عزت و سربلندی نظام جمهوری 
اسلامی بیش از پیش نمایانگر گردیده است زیرا 
مردم، شهادت در راه خدا را بالاترین افتخار می 
دانند.وی افزود :هدف از این برنامه ها این است که 
همیشه در یادمان بماند که ما مرهون مجاهدت 
های شهداء وایثاگران هستیم .مسئول کمیسیون 
فرهنگی و اجتماعی شورای اسلامی شهر گلسار 
خاطر نشان کرد شهر گلسار تعداد ۵3 شهید را 
تقدیم انقلاب اسلامی ایران نموده است و ستاد 
گرامیداشت هفته دفاع مقدس شهر گلسار در چهل 
و یکمین سالگرد دفاع مقدس برنامه های متنوعی از 

این نوع را در راستای تجدید میثاق با شهدا و تکریم 
خانواده های معظم آنان در شهر گلسار برگزار می 
نماید .سید علی اکبر افتخاری سرپرست شهرداری 
گلسار نیز در حاشیه این برنامه عنوان کرد: کمترین 
کاری که ما به عنوان خادمان شهدا می توانیم انجام 
دهیم همین زنده نگه داشتن نام و یاد شهداست 
گرچه نام، یاد و ارزش کار شهدا هیچ وقت کم رنگ 
شدنی نیست.سرپرست شهرداری گلسار تصریح 
کرد : آیاتی که در خصوص جایگاه شهدا نازل شده 
ایشان را اهل شفاعت دانسته و ما امروز در منازل 
شهدا حاضر شده ایم تا علاوه بر اینکه از دعاهای 
خانواده های شهدا بهره مند شویم مورد شفاعت 

شهدا نیز واقع شویم.
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شهردار مشهد در دیدار با مدیران بهزیستی استان خراسان رضوی:

۱۰۰ در صد در خدمت بهزیستی هستیم
مشهد / گروه استان ها: مدیر کل 
بهزیستی خراسان رضوی در دیدار 
با شهردار مشهد، خواستار مشارکت 
گسترده تر شهرداری در رفع مشکلات 
جامعه هدف بهزیستی شدند.مسعود 
فیروزی گفت: فرصت خدمت گزاری در 
شهری که آن را شهر زائر،خادم و مجاور 
ترسیم کرده اید را به شما و همکاران تان 
تبریک می گوییم و امیدواریم با گذشت 
زمان، برنامه هایی را که ارائه کرده اید 
محقق نمایید.وی سپس به ترسیم 
وضعیت مددجویان بهزیستی در این 
شهر پرداخت و گفت: در سطح استان 
۱3۰ فرد دارای معلولیت پرونده دار 
هستند که با احتساب مددجویان بخش 
اجتماعی و خانواده هایشان قریب به 
۶۰۰ هزار نفر از جمعیت استان تحت 
پوشش خدمات بهزیستی می باشند.

مدیر کل بهزیستی خراسان رضوی 
ادامه داد: نیمی از این جمعیت در مشهد 
هستند که می توانیم بگوییم ۱۰ درصد 
جمعیت مشهد را شامل می شوند و این 
جامعه ی بزرگ، به جز جمعیت وسیعی 
از معتادان و آسیب دیدگان اجتماعی 
هستند که در بهزیستی پرونده ندارند 
اما بهزیستی خدمات مستقیم و غیر 
مستقیم به آنها ارائه می کند.فیروزی 
به موضوع مناسب سازی مشهد اشاره 

کرد و گفت: در مناسب سازی، چندین 
سال رتبه ی اول کشور را داشته ایم که 
ارزیاب آن وزیر کشور بوده که ریاست 
ستاد مناسب سازی کشور را بر عهده 
دارد.وی وضعیت شهری مشهد را 
نسبت به توانخواهان بهزیستی، شهر 
معلول نامید و گفت: اگر افراد دارای 
معلولیت نتوانند از امکانات و مواهب 
زندگی شهری بهره مند شوند در 
واقع شهر است که معلول است چون 

مطابق با نیازهای شهروندانش نیست.
فیروزی به دو نهضت پیشنهادی خود 
با شهرداری مشهد اشاره کرد و گفت: 
یک نهضت مربوط به مناسب سازی 
خانه ها و مساکن معلولین است که 
ما هزار مورد را پیشنهاد می کنیم و 
حاضریم در هزینه های آن به صورت 
۵۰ درصد مشارکت کنیم که در یک 
مدت معین، خانه های هزار نفر از افراد 
دارای معلولیت که مسکن مناسبی 

ندارند و هر کدام با ۱۰ میلیون تومان 
قابل مناسب سازی است، برای زندگی 
آنان راحت تر شود و اعضای معلول 
این خانواده ها بتوانند از امکانات 
منازل  خودشان استفاده کنند.مدیر 
کل بهزیستی خراسان رضوی افزود: 
شهرداری در حال حاضر ۵.۵ میلیارد 
از اعتبارات سال قبل را بدهکار است 
و امسال نیز این مبالغ پرداخت نشده 
که مجموعا ۲۰ میلیارد تومان بدهی 

به مراکز داریم که باید توسط شورای 
هماهنگی و شهرداری تأمین شود.

شهردار مشهد نیز در ادامه این جلسه 
در پاسخ به درخواست های مدیران 
بهزیستی گفت: یکی از برنامه های 
من شهر مهربان بوده که در حال 
حاضر شهر مشهد برای افراد دارای 
معلولیت و سالمندان و سایر افشار، 
مهربان نیست و باید مشکلاتش حل 
شود.عبدا... ارجائی گفت: به معاونین 
گفته ام تا سه ماه آینده پارک ها و 
فضاهای تفریحی برای افراد دارای 
معلولیت، بهسازی شود تا این عزیزان 
بتوانند از امکانات شهری بهره مند 
شوند.وی از مشکلات خانواده های 
معلولین و خانواده های دارای کودکان 
اوتیسم یاد کرد و گفت: باید شرایطی 
فراهم کنیم که این خانواده ها بتوانند از 
امکانات و فضای شهری استفاده کنند.
شهردار مشهدتأکید کرد: برنامه هایی 
را که شهرداری و بهزیستی می توانند 
همکاری کنند تدوین کنید و از سازمان 
بهزیستی و وزارت رفاه هم بخواهیم که 
ما را در اجرای این پروژها یاری کنند.

ارجاعی در پایان یادآور شد: ما صد 
در صد در خدمت بهزیستی هستیم و 
برای مهربان شدن مشهد برای جمعیت 

هدف بهزیستی تلاش می کنیم.

سرپرست شهرداری اهواز:

حل نهایی بحران دفع آب های 
سطحی و فاضلاب منوط به 
تخصیص اعتبارات ملی است

خوزستان / گروه استان ها: سرپرست شهرداری 
اهواز گفت: هرچند همکاری خوبی بین آبفا و 
شهرداری در حال انجام است و امکانات بین دو 
دستگاه تقسیم می شود اما حل نهایی مشکل 
فاضلاب و آبگرفتگی منوط به توجه مدیران 
تصمیم گیرنده ای است که بودجه و منابع مالی 
را در اختیار دارند.علیرضا عالی پور در جلسه 
بررسی وضعیت پروژه های دفع آب های سطحی 
و فاضلاب که روز پنجشنه ۲۵ شهریور ماه در 
سالن جلسات شهرداری اهواز برگزار شد، اظهار 
کرد: طی بازدید امروز از نقاط آبگیر در سطح 
شهر اهواز، از نزدیک شاهد عمق مشکلات بودیم 
و صرفاً بر گزارش ها و نامه ها بسنده نکردیم.

وی با اشاره به ریشه دار بودن این مشکلات در 
شهر، افزود: کار برای رفع مشکلات باید اساسی 
و بنیادی در شهر انجام شود، عزم شهرداری 
اهواز و آبفا خوزستان جزم است تا این مشکلات 
برطرف شوند.سرپرست شهرداری اهواز گفت: 
پروژه های زیادی بین آبفا و شهرداری به صورت 
مشترک طراحی شده و در مرحله اول ۱۴۰ پروژه 
برای رفع ۵۶ نقطه بحرانی ، در دستور کار قرار 
دارد و در مرحله دوم نیز بالغ بر ۸۰ پروژه با عنوان 
علاج بخشی در دستور کار است.وی عنوان کرد: 
تعدادی از پروژه های جامع آب های سطحی نیز 
در دستور کار قرار دارد که به تدریج بخشی از 
پازل آب های سطحی مستقل در شبکه فاضلاب 
را اجرا می کند.وی اضافه کرد: اگرچه این  پروژه 
ها زمانبر است، اگر منابع مالی شهرداری اهواز و 
آبفا به موقع تامین شود در یک بازه زمانی یکساله 
حدود ۵۰ درصد از مشکل نقاط فوق بحرانی 
شهر اهواز حل خواهد شد.عالی پور ادامه داد: 
در صورت تامین منابع مالی در یک بازه زمانی 
پنج ساله، طرح جامع آب های سطحی و طرح 
جامع فاضلاب به اتمام خواهند رسید، مشروط 
بر اینکه به نرخ سال ۱۴۰۰، بودجه ای معادل ۶ 
هزار و ۲۵۰ میلیارد تومان برای بخش آب های 
سطحی تامین شود.عالی پور گفت: همکاری 
خوبی بین آبفا و شهرداری صورت گرفته و 
امکانات مابین طرفین تقسیم می شود؛ به طور 
مثال در نقطه ای شهرداری تامین کننده لوله 
است و اجرا با آبفا و در نقطه ای دیگر عکس این 
قضیه است.سرپرست شهرداری اهواز در پایان 
تاکید کرد: برای رفع این معضلات توجه مدیران 
تصمیم سازی که در کشور، بودجه و منابع مالی را 
در اختیار دارند بسیار مهم است، چرا که مشکل 
اصلی زیرساخت اهواز در حال حاضر فاضلاب 
و آبهای سطحی است و حل نشدن این موضوع 

عوارض زیادی برای شهر به همراه دارد.

 با اعتباری برابر با 40 میلیارد ریال 
صورت گرفت؛

کیلومتر روکش آسفالت  اجرای 5 
در محور خان آباد-رازقان 

شهرستان زرندیه
مرکزی / گروه استان ها: مدیرکل راهداری و 
حمل و نقل جاده ای استان مرکزی از اتمام 
عملیات اجرایی پنج کیلومتر روکش آسفالت 
در محور خان آباد - رازقان شهرستان زرندیه 
خبر داد.مهرداد جهانی با اشاره به بهره برداری از 
سه پروژه روکش آسفالت در شهرستان زرندیه 
طی هفته دولت، از اجرای پنج کیلومتر روکش 
آسفالت دیگر در محور خان آباد - رازقان 
شهرستان زرندیه در شهریور ماه سال جاری 
خبر داد.وی اذعان داشت: در راستای ایجاد 
بستری مناسب برای تردد کاربران جاده ای در 
راه های حوزه استحفاظی شهرستان زرندیه و 
تأمین مطالبات مردمی برای برخورداری از 
راهی ایمن، بهسازی و روکش آسفالت در پنج 
کیلومتر از محور خان آباد - رازقان اجرا و به 
بهره برداری برداری رسید.جهانی خاطر نشان 
کرد: با بهره برداری از این پروژه، از ابتدای 
سال جاری تاکنون )در بازه زمانی شش ماهه 
نخست سال ۱۴۰۰( در حوزه استحفاظی 
شهرستان زرندیه به ارزش ۲۰۰ میلیارد ریال 
پروژه روکش آسفالت در محورهای خان آباد 
- رازقان ، راه دسترسی مامونیه به آزادراه 
ساوه-تهران، زاویه-اخترآباد و ساوه-بوئین 
زهرا اجرا شده است که این اقدام جهادی نشان 
از عملکرد مطلوب در راستای نگهداری از 
راه های آن شهرستان دارد.ایمن سازی محور 
ساوه-بوئین زهرا و محور قدیم ساوه-تهران 
نیز از دیگر اقداماتی است که به گفته جهانی 
با استفاده از ماشین آلات راهداری توسط اداره 
راهداری و حمل و نقل جاده ای شهرستان 
زرندیه در حال انجام است که در این راستا از 
ابتدای سال جاری تاکنون )در بازه زمانی ۶ 
ماهه نخست سال ۱۴۰۰( بیش از نه کیلومتر 
شیب شیروانی اجرا شده است.وی افزود: 
برای ارتقای ایمنی در تقاطعات همسطح نیز 
گفتنی است با پیگیری های به عمل آمده 
بزودی در دو تقاطع خشکرود-بوئین زهرا 
و حسین آباد-خشکرود شهرستان زرندیه 
 نیز اجرای روشنایی نقطه ای به بهره برداری 

خواهد رسید.

معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی استان سمنان خبر داد؛

اجرای طرح پایش و کنترل کیفی 
 نهاده های دامی 

در استان سمنان
سمنان / گروه استان ها: معاون بهبود تولیدات دامی 
سازمان جهاد کشاورزی استان سمنان از اجرای طرح 
پایش و کنترل کیفی نهاده های دامی در این استان 
خبر داد.مصطفی شاه حسینی در جمع خبرنگاران 
اظهار داشت: طرح پایش و کنترل کیفی نهاده های 
دامی استان سمنان برای نخستین بار در دی ماه سال 
۹۹  با همکاری اتحادیه کارخانجات خوراک دام و 
طیور و آبزیان در سازمان جهاد کشاورزی استان 
سمنان اجرایی شد.وی به برخی از مشکلات موجود 
قبل از اجرای طرح اشاره کرد و گفت: عدم امکان 
رهگیری مقدار ورودی و خروجی نهادهای تخصصی 
به کارخانجات، عدم وجود اطلاعات به روز، وجود 
مشکلات در پیگیری و اطلاعات آن، کنترل ضعیف، 
عدم کنترل و پایش پویا و مستمر این نهادها در زمان 
طولانی در اخذ وضعیت دریافت و توزیع نهاده و 
محصولات کارخانجات برخی از این مشکلات بود.
معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی 
استان سمنان به برخی از اهداف طرح پایش و کنترل 
کیفی نهاده های دامی در این استان اشاره کرد و 
گفت: کنترل تمامی ورودی و خروجی نهادها و 
محصولات به همراه مشخصات کامل زمانی مکانی 
و دامداران، عدم فوت وقت در آماربرداری به دلیل 
وجود امکان ثبت و پایش اطلاعات به شکل آنلاین، 
مشاوره و رفع مشکل آنلاین کارخانجات، امکان تغییر 
و تعریف فرمول توسط کارشناسان سازمان به شکل 
لحظه ای و آنلاین، کنترل فرمول و قیمت تخصیص 
بهترین نهاده به هر کارخانه، امکان در اختیار داشتن 
موجودی انبار کارخانه جات، امکان تماس تلفنی 
و بررسی تک تک دامداران، سطح رضایتمندی و 
بررسی مشکلات احتمالی و امکان زمان بندی و 
برنامه ریزی دقیق برای پایش حضوری در کارخانه 
و دامداری برخی از اهداف و مزایای اجرای طرح 
است.شاه حسینی افزود: امکان بررسی بازخورد 
مصرف خوراک در دامداری ها، ارائه مشاوره لازم و 
بهبود تولیدات دامی سطح استان، رساندن نهاده ها 
به دامداران واقعی، حذف موازی کاری ها و ایجاد 
هماهنگی بین سازمانی همکاران از جمله دامپزشکی 
و صنعت و معدن، امکان ارتقا سیستم و درج موارد 
پیشنهاد احتمالی اقدامات انجام شده، برگزاری 
جلسات با تیم تغذیه دام استان، ارائه توضیحات 
اولیه برنامه و شرایط طرح طراحی سیستم برای کلیه 
کارخانجات و مراجعه به کارخانجات، توضیحات و 
آموزش کار با سیستم، تعریف فرمول های کنستانتره 
برای کلیه واحدها، بازدیدهای کنترلی و نمونه گیری 
از خط تولید، رفع مشکلات سیستمی و آموزش 
مداوم واحدها و انجام آنالیزهای آزمایشگاهی برخی 
دیگر از اهداف طرح پایش و کنترل کیفی نهاده های 

دامی در استان سمنان است.

خلج طهرانی مدیر عامل منطقه ویژه اقتصادی 
صنایع معدنی و فلزی خلیج فارس اعام کرد :

اتکا به توانمندی مهندسان داخلی 
برای بومی سازی تجهیزات در 

منطقه ویژه خلیج فارس
مدیر عامل منطقه ویژه اقتصادی صنایع معدنی و 
فلزی خلیج فارس اعلام کرد: این منطقه با اتکا به 
توانمندی مهندسان داخلی، تجهیزات و قطعات 
مورد نیاز تولید را در دوران تحریم بومی سازی کرد.
حسن خلج طهرانی ضمن بیان این مطلب گفت: 
منطقه ویژه اقتصادی خلیج فارس طی سال گذشته، 
اقداماتی همچون جایگزینی نوارهای ep به جای 
 WHEEL مشابه خارجی آن، نوسازی مجموعه
دستگاه های آلمانی برداشت مواد، اصلاح درام های 
مورد استفاده در خطوط )روکش زنی و اصلاح شافت 

های آن(، انجام شد.
وی افزود: اقدام دیگر، طراحی و ساخت صفحه 
پرشرپلیت مربوط به اسپلایس گرم )پخت محل 
اتصال( نوار نقاله با کیفیت تر از نوع آلمانی آن توسط 
مهندسان شرکت بود که صرفه جویی ارزی به همراه 
داشت. همچنین آمادگی تامین نیاز شرکت ها به 

این محصول را داریم.
مدیر عامل منطقه ویژه اقتصادی خلیج فارس با 
اشاره به دیگر اقدامات انجام شده در حوزه بومی 
سازی گفت: خودکفایی در ساخت ۶ دستگاه 
فیدر ویبراتوری با ظرفیت ۵۰۰ تن بر ساعت برای 
هدایت مواد معدنی از هوپرهای روی نوار نقاله و 
درنتیجه صرفه اقتصادی حدود 3۰۰- ۴۰۰ میلیون 
تومانی و نیز ساخت کامل استراکچر اصلی، ریل ها 
و چرخ دنده ای دامپر ایستگاه های تخلیه واگن، از 

اقدامات دیگر بومی سازی است.
وی ادامه داد: طراحی، تغییر و بهسازی  در سازه های 
خطوط انتقال و درنتیجه استفاده از نوارهای ای 
پی )منجیت دار( تولید داخل، تعمیر بوردها و 
کارت هایی PCL تجهیزات ابزار دقیق، نوسازی 
و بازسازی رولیک های مورد استفاده در خطوط 
نوار نقاله در داخل منطقه ویژه و نیز ساخت 
۱۰۰ درصدی کل قطعات مکانیکی موجود در 
ایستگاه های تخلیه واگن و لکوموتیوهای موجود، 

طی پارسال انجام شد.

7استانها
خبر ویژه

اردبیل / پروین حسینی - مدیر شعب بانک تجارت استان اردبیل گفت 
: از سال ۹۸ عملا ثابت کردیم که ارتباط ما با رسانه ها یک ارتباط 
صادقانه است و ظاهری و نمایشی نیست و با شفافیت عملکرد بانک را 
ارائه دادیم .مدیر شعب بانک تجارت استان اردبیل در نشست خبری 
خود به مناسبت هفته بانکداری اسلامی از حضور مستمر و پررنگ 
بانک تجارت استان اردبیل در تمام کارخانه ها  و واحد های تولیدی 
وحتی کسبه های خرد سخن به میان آورد و این عمل را عمده ترین 
فعالیت بانک تجارت دانست. رضا اسکندری زنجانی بر این باور است 
که شناخت مشکلات کارخانه ها و واحد های تولیدی مستلزم حضور 
است؛ و بانک تجارت در  راستای سیاست بانکی خود به نحو فنی و 
تخصصی در خدمت اقتصاد استان اردبیل است و عمده هدف خودرا 
شکوفایی اقتصادی و افزایش و تثبیت اشتغال میداند؛ که این عمل  
در پیروی از شعار سال از طرف مقام معظم رهبری که مانع زدایی ها 
از کارخانه ها در فضای صمیمی و رودررو بر طبق قوانین برداشته می  
شود .وی یاد و خاطره همکاران خدوم شبکه بانکی را که درایام شیوع 
ویروس کرونا جان عزیز خود را درراه خدمت به مردم و پایداری درجبهه 
اقتصاد میهن اسلامی ازدست دادند گرامی داشت و افزود : بانک تجارت 

در تمام ایام کرونا و علی رغم ابتلا ی اکثرهمکاران در کنار مردم ، اصناف 
و واحدهای تولیدی و صنعتی بوده و کوچکترین وقفه و خللی در ارائه 
خدمات این بانک بوجود نیامده است . وی گفت: بر خود وظیفه می 
دانیم که بهترین خدمات را به مردم ارائه دهیم تا بتوانیم حداقل باری 

در این وضعیت اقتصادی کشور از دوش مردم برداریم . اسکندری که 
ازحضور دو ساله خود در اردبیل سخن به میان می آورد ، افزود:  اردبیل 
تنها استانی است که در هر نقطه به نوعی جذابه گردشگری و توریستی 
دارد وچون محصولات کشاورزی ، هوای خوب و مشکلات کم آبی 
کمتری دارد باعث می شود سرمایه گذاران بیشتری جذب این استان 
شوند.وی دلیل اینکه بانک تجارت حرفی برای گفتن در زمینه ارزی و 
ریالی دارد را چنین عنوان کرد: تمام مراکز صنعتی و تولیدی عمده که 
در استان وجود دارد با ما ارتباط کاری دارند و با رضایت کامل با ما کار 
می کنند و میزان منابع و تسهیلات در طی  ۲ سال گذشته رشد قابل 
ملاحطه داشته، رشدی  که در طول سال های گذشته بی سابقه بوده 
است .مدیر امور شعب بانک تجارت استان اردبیل منابع این بانک را 
۱۲ درصد منابع شبکه بانکی استان اعلام کرد و تصریح نمود: این بانک 
۱۱ هزار میلیارد ریال تسهیلات در بخشهای مختلف پرداخت کرده که 
نسبت به دوسال قبل افزایش ۸ هزار میلیارد ریالی دارد.وی همچنین 
در خصوص پرداخت تسهیلات ازدواج افزود: طی سال گذشته ۲۰۵۰ 
فقره تسهیلات به ارزش ۱۰۵۰ میلیارد ریال پرداخت کرده ایم که این 
رقم تا مرداد سالجاری ۷۸۰ میلیارد ریال برای ۸۹۸ فقره بوده است .

مدیرشعب بانک تجارت اردبیل در نشست خبری با رسانه های استان:

ارتباط بانک تجارت با رسانه ها یک ارتباط صادقانه است

خبر ویژه

مدیر کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر خبر داد؛ 

پایان مطالعات پروژه احداث 200 متر اسکله تجاری بندر دیر 
بوشهر / فاطمه کرمپورنیا 

مطالعات پروژه احداث ۲۰۰ متر اسکله تجاری بندر دیر با اعتبار 
۲3۰ میلیون تومان به پایان رسید.سیاوش ارجمندزاده در جمع 
خبرنگاران افزود: این پروژه اکنون در حال انجام فرایندهای اداری 
برای برگزاری مناقصه است که به محض انتخاب پیمانکار عملیات 
اجرایی آن آغاز می  شود.وی بیان کرد: این پروژه برای شناورهای 
تا سقف ۲ هزار تن طراحی شده که اجرای آن زمینه رونق بندر 
دیر را فراهم می  کند.ارجمندزاده ادامه داد: یکی دیگر از پروژه های 

اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر در بندر کنگان و پروژه 
احداث موج شکن های طرح توسعه بندر کنگان به عنوان یکی از 
مطالبات جدی مردم است که تاثیر بسزایی در صنعت دریانوردی 
منطقه و این استان خواهد داشت.وی ادامه داد: این پروژه شامل 
اجرای موج شکن شرقی به طول یک هزار و 3۵۰ متر و موج شکن 
غربی به طول ۴۴۰ متر طول و برچیدن ۲۰۰ متر موج شکن موجود 
است.ارجمندزاده یادآور شد: همچنین اجرای راه آسفالتی روی 
موج شکن ها، تهیه و نصب بولارد و روشنایی روی دو موج شکن در 

قالب این قرارداد اجرایی می  شود.وی اضافه کرد: این پروژه با هزینه  
۱۶۵ میلیارد تومان در دست اجرا است که با اتمام آن مساحت 
حوضچه بندر کنگان از هشت به 3۶ هکتار و عمق دهانه از ۴ به 
۶ متر  افزایش می یابد.  ارجمندزاده عنوان کرد: دیگر پروژه این 
اداره کل، احداث ساختمان اداری و آسایشگاه یگان حفاظت بنادر 
دیر و کنگان است که با مساحت ۲۸۵ متر مربع  در یک طبقه و با 
اعتباری هفت میلیارد تومان در دست اجرا است.این پروژه اکنون 

۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.

در راستای مقابله با همه گیری کووید 19؛

کرد کار  گلسار آغاز به  کرونا شهدای شهر  کسیناسیون  پایگاه تجمیعی وا
ساوجبلاغ / راضیه دارابی- در راستای گام  پنجم  بسیج ملی مقابله با  
همه گیری کووید ۱۹ در قالب طرح شهید سلیمانی ، پایگاه تجمیعی 
واکسیناسیون کرونا شهدای شهر گلسار  توسط ستاد مقابله با کرونا 
و ستاد  اجرایی طرح شهید حاج قاسم سلیمانی شهر گلسار در 
محل سالن فرهنگی ورزشی ۹ دی امام علی )ع(  حوزه  مقاومت 
بسیج گلسار راه اندازی و آغاز بکار کرد . اعضای شورای اسلامی شهر 
گلسار و  سید علی اکبر افتخاری سرپرست شهرداری طی بازدید از 
این پایگاه  ضمن عرض خدا قوت به عوامل خدمات رسان حاضر در 
مجموعه از نزدیک روند اجرای طرح واکسیناسیون کرونا را  ارزیابی 
نمودند.مدیران شهری در حاشیه بازدید با اشاره به تاکید مقام معظم 
رهبری)مد ظله العالی( مبنی بر استفاده از تمامی ظرفیت ها در انجام 
واکسیناسیون عمومی کشور بیان داشتند :  ستاد مقابله با کرونا و 
ستاد اجرایی طرح شهید سلیمانی شهر گلسار بر اساس مسئولیت 
اجتماعی خود و با هدف تسریع واکسیناسیون و تلاش برای نجات 

انسان ها تصمیم گرفتند در این امر مهم مشارکت داشته باشند؛ به این 
ترتیب با برنامه ریزی های صورت گرفته، پایگاه تجمیعی واکسیناسیون 
را  با نام شهدای گلسار در قالب طرح شهید سلیمانی  در این شهر راه 

اندازی نمودند. ناظرین شبکه بهداشت شهرستان و مجموعه کادر 
درمان حاضر نیز افزودند: این مجموعه در گام اول روزانه ظرفیت 
تزریق 3۰۰ تا ۴۰۰ دوز واکسن به همشهریان را دارد و در این پایگاه 
با استفاده از زیر ساخت های موجود فرایند به گونه ای طراحی و 
 پیاده سازی شده که موجب سهولت در خدمت رسانی و کاهش تجمع 

مراجعین می شود. 
شایان ذکر است پایگاه تجمیعی واکسیناسیون  کرونا شهدای شهر 
گلسار از ساعت: ۸:3۰ صبح الی ۱3:3۰ واقع در شهر گلسار)محله 
سیف آباد خالصه(- ابتدای خیابان ۲۰ متری امام خمینی )ره(- جنب 
حوزه مقاومت بسیج ۶۱۵ کمیل ابن زیاد –سالن فرهنگی ورزشی ۹ 
دی امام علی )ع(  همه روزه به غیر از ایام تعطیل ) در رده  سنی ۱۸ 
سال به بالا( آماده خدمات رسانی به شهروندان عزیز  می باشد و از 
این پس  در مرکز خدمات جامع سلامت گلسار به دلیل پیشگیری از 
ازدحام جمعیت  هیچ گونه واکسیناسیون کرونایی صورت نمی گیرد.
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کرونا  کسن   عوارض وا

نادر است
رئیس بخش عفونی بیمارستان مسیح 
دانشوری با تأکید بر اینکه عوارض جانبی 
واکسن کرونا نادر است، گفت: شخصی که 
بعد از دوز اول واکسن کهیر زد، باید دوز 

دوم نوع واکسن را عوض کند.
 پیام طبرسی در خصوص اینکه بعد از 
تزریق واکسن چه علائمی باید جدی 
گرفته شود، افزود: واکسن ها خودشان 
علائم عمده ای ندارند و علائم معمولی 
هم با نوشیدن مایعات و مصرف مُسکن و 
استراحت التیام پیدا می کند، ولی چون در 
اپیدمی هستیم کسانی که تب شان طول 
کشیده یا بویایی و چشایی شان از بین 
رفته و یا سرفه می کنند و علائم دارند 
حتماً تست دهند تا مشخص شود که به 

کرونا مبتلا نشدند.
وی همچنین با اشاره به اینکه اگر افراد 
پس از تزریق دوز اول، کرونا گرفتند، ۶ تا 
۸ هفته بعد از مشاهده علائم اولیه بسته 
به شدت بیماری می توانند دوز بعدی 
را تزریق کنند، گفت: این افراد مطمئن 
باشند که اثر دوز اول از بین نرفته، 
همچنین در صورت ابتلاء به کرونا شش 
تا هشت هفته بعد می توانند برای تزریق 
دوز اول مراجعه کنند، اما کسی که مبتلا 
به کرونا یا هر بیماری حاد دیگری است 
به هیچ وجه واکسن نزند، چون هم واکسن 
تأثیری ندارد و هم ممکن است بیماری 

شدت پیدا کند.
عضو کمیته کشوری واکسن کرونا در ادامه 
تصریح کرد: دیابتی ها هم چه کنترل شده 
و چه کنترل نشده حتماً واکسن بزنند، اما 
گروه های پرخطر بهتر است ساعت های 
خلوت تر را برای مراجعه به مراکز انتخاب 
کنند. همچنین افرادی که به پنی سیلین 
حساسیت دارند هم منعی برای تزریق 
واکسن ندارند، برخی می گویند که بعد 
از تزریق واکسن کهیر زدند که اگر این 
کهیر به دلیل واکسن بود باید با مشورت 
پزشک عفونی و یا پوست از داروهای آنتی 
هیستامین استفاده کرده و نوع واکسن را 

عوض کنند.
طبرسی با تأکید بر اینکه قبل و بعد از 
تزریق واکسن نیازی به مصرف آسپرین 
نیست، عنوان کرد: ممکن است استفاده 
از همین داروها مشکلات بیشتری ایجاد 
کند، لخته سازی و عوارض جانبی واکسن 
آنقدر نادر است که اصلًا نباید به آن فکر 
کرد، لذا افراد اصلًا فکر این عوارض نادر 
را نکنند، همچنین فوت به دلیل تزریق 
واکسن نیز به قدری نادر است که در مقابل 
فواید واکسن اصلًا در نظر گرفته نمی شود 
و ما به طور واضح نتایج آن را می بینیم، 
خوشبختانه اقبال مردم باعث شده که ۸۷ 
درصد افرادی بالای ۶۵ سال واکسن تزریق 
کنند، باید دست مردم را برای این همکاری 
بوسید چون واکسیناسیون علاوه بر فواید 

شخصی نتایج جمعی و عمومی دارد.
وی همچنین در خصوص واکسن 
دانش آموزی نیز توضیح داد: یک سری 
واکسن ها روی ۱۲ تا ۱۸ سال هم تست 
شده که اثربخشی و ایمنی قابل قبولی 
داشته، لذا تا حد ممکن ما واکسیناسیون 
این گروه را هم پیش می بریم تا مدارس با 
اطمینان خاطر بیشتری باز شود، به امید 
خدا با این روند واکسیناسیون می توانیم 
مدارس را تا اواخر پاییز بازگشایی کنیم، 
چون از زمان شیوع کرونا در هیچ موقعی 
این آمار وجود نداشته که در همه 
استان ها آمار ابتلاء کاهشی باشد که این 
هم به واسطه همکاری مردم و گسترش 

واکسیناسیون است.
طبرسی در ادامه یادآور شد: اما فعلًا 
مقایسه کردن واکسن ها کار درستی 
نیست و نمی توانیم بگوییم که کدام 
واکسن موفق تر عمل کرده انشاالله بعد از 
اینکه به مرحله ثبات رسیدیم می توان در 
این زمینه تحقیق کرد فعلًا واکسیناسیون 
نتایج مثبتی که انتظار می رفت از کاهش 
مرگ و میر تا کاهش ابتلاء را نشان داده 

که همین مهم است.
این متخصص بیماری های عفونی در پاسخ 
به این سوال که آیا صحیح است که از داروی 
نقرس برای درمان کرونا استفاده می شود، 
اظهار کرد: این داروها از دسته داروهای ضد 
التهاب است و در برخی کشورها استفاده 
می شود اما در دستورالعمل درمان کشور 
ما نیست و روند درمان همان داروهای 
حمایتی است، چین هم اعلام کرده که 
به یکی، دو دارو در درمان کرونا دسته 
یافته که در روزهای آینده اعلام می شود.

سلامت 

 پای شاخ های مجازی 

به تلویزیون باز شد
 نازنین کیوانی در نقش یک اینفلوئنسر 
فضای مجازی مقابل دوربین »سرجوخه« به 
تهیه کنندگی ابوالفضل صفری و کارگردانی 

احمد معظمی می رود.
نازنین کیوانی پیش از این با سریال »احضار« 
در سال ۹۴ و در شبکه نمایش خانگی جلوی 
دوربین رفت و بازی در سریال »مینو« 
و حضوری کوتاه در فیلم »ما همه با هم 
هستیم« کمال تبریزی از دیگر تجربیات 

او است.
درام جاسوسی اجتماعی »سرجوخه« که از 
پاییز سال گذشته کلید خورده، این روزها با 
دو گروه به صورت همزمان در داخل و خارج 
کشور فیلمبرداری می شود و اخیراً خبر رسید 
آرش آصفی در نقش یک افسر ضد جاسوسی 

به این پروژه پیوسته است.
پیش از این نیز حمیدرضا محمدی به عنوان 
بازیگر نقش »غلامرضا« و سامان صفاری 
در نقش »کیان« معرفی شده اند و دیگر 
کاراکترهای سریال نیز تا زمان پخش به 

مرور معرفی خواهند شد.
»سرجوخه« به نویسندگی حسین 
امیرجهانی با روایت دو قصه موازی، به زندگی 
دو شخصیت غلامرضا و کیان که از دو طبقه 
اجتماعی مختلف با انگیزه ها و کشمکش های 
متفاوت هستند می پردازد که هر دو در راه 
رسیدن به عشق موانع و اتفاقات زیادی سر 

راه شان قرار می گیرد.

پروانه نمایش »گشت ارشاد 3« 
صادر شد

 پروانه نمایش فیلم »گشت ارشاد 3« صادر 
شده و قرار است قبل از جشنواره مبلی فیلم 

فجر اکران شود.
فیلم »گشت ارشاد 3« به کارگردانی سعید 
سهیلی آماده نمایش و پروانه نمایش آن 
توسط وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی صادر 

شد.
سازندگان فیلم قصد دارند با توجه به روند 
واکسیناسیون و احتمال بازگشایی کامل 
سالن های سینما در ماه های آینده، فیلم 
»گشت ارشاد 3« را قبل از برگزاری جشنواره 

ملی فیلم فجر در بهمن ماه اکران کنند.
فیلم سینمایی »گشت ارشاد« در سال ۹۱ و 
»گشت ارشاد ۲« در سال ۹۵ ساخته شد و هر 
دو فیلم در گیشه با استقبال خوب مخاطبان 
همراه شدند و پیش بینی می شود با فعالیت 
عادی سینماها و اکران »گشت ارشاد 3« 
این اتفاق در سری سوم فیلم هم تکرار شود.
ساعد سهیلی، پولاد کیمیایی، بهنام بانی، 
میرطاهر مظلومی، ریحانه پارسا، نازنین 
کیوانی، مبینا رحمتی، اسدالله منجزی، امیر 
محاسبتی، اشکان عقیلی، مهدی دانایی فرد، 
با معرفی علیرضا خواجه نیا و با هنرمندی امیر 
جعفری گروه بازیگران »گشت ارشاد 3« را 

تشکیل می دهند.
در پیگیری ما از روابط عمومی فیلم مبنی 
بر حذف یا ماندن صحنه های بازی ریحانه 
پارسا در این فیلم، اعلام شد که این صحنه 

ها از فیلم حذف نشده است.

پیاده روی اربعین 24 ساعته 
پخش می شود

پیاده روی اربعین به صورت ۲۴ ساعته از 
طریق ۲۰ پلتفرم مجازی ایران و سایت های 

پربیننده پخش می شود.
همزمان با ایام اربعین حسینی و برپایی 
راهپیمایی عظیم پیاده روی نجف تا کربلا، 
برای اولین بار در کشور، پیاده روی اربعین به 
صورت ۲۴ ساعته از طریق ۲۰ پلتفرم مجازی 
ایران و سایت های پربیننده کشور پخش 
می شود.مجتبی جوانبخت ـ مسئول کمیته 
رسانه و فضای مجازی ستاد فرهنگی اربعین 
ـ گفت: امسال به دلیل محدودیت هایی که 
بخاطر کرونا در سفر برای پیاده روی اربعین 
وجود دارد، تصمیم گرفتیم در یک رویداد 
رسانه ای شکوه و عظمت پیاده روی اربعین و 
پیام این حماسه عظیم را توسط پلتفرم های 
مجازی ایران به همه جاماندگان و عاشقان 

اباعبدالله نشان دهیم. 
به همین دلیل طی فراخوانی از همه 
رسانه های مجازی کشور دعوت کردیم که 
در این اقدام رسانه ای همکاری کنند و با 
مخاطبینی که دارند، برنامه های پیاده روی 
اربعین را تحت پوشش قرار دهند.جوانبخت 
درباره این اقدام رسانه ای گفت: کمیته رسانه 
و فضای مجازی ستاد فرهنگی اربعین برای 
مخابره پیاده روی بزرگ اربعین همراه با 
یک تیم رسانه ای حرفه ای قرار است از 
)۲۹ شهریور ماه( در ویژه برنامه ای به نام 
»رهرو« به صورت ۲۴ ساعته، رویدادهای 
مسیر پیاده روی و حال و هوای زوار الحسین 
علیه السلام را از طریق ۲۰ پلتفرم مجازی 
کشور، برای عاشقان و جاماندگان این سفر 

زیارتی، پخش کند.

کمیته مشورتی فدرال به سازمان غذا و داروی آمریکا )FDA( توصیه کرد مجوز 
تزریق دز سوم واکسن کرونا به افراد بالای ۶۵ سال و گروه های پرخطر را صادر 
کند؛ تصمیمی که نشان می دهد مردم عادی نیاز به تزریق واکسن تقویتی ندارند.
کمیته مشورتی فدرال روز جمعه به اتفاق درباره چنین توصیه ای به توافق رسید.

این رای گیری در حالی انجام شده که کمیته فدرال با اکثریت آرا با توصیه ها 
درباره استفاده گسترده از دز های تقویتی برای هر فرد بالای ۱۶ سال در 
آمریکا مخالفت کرده است.این اقدام همچنین انتقاد از دولت جو بایدن و 
ضربه غیرمنتظره ای به طرح او برای تزریق واکسن به همه آمریکایی های بالای 
۱۶ سال از ۲۰ سپتامبر )۲۹ شهریور( است.مایکل کوریلا مدیر موسسه ملی 
سلامت آمریکا گفت: هنوز معلوم نیست که دز سوم واکسن مزیتی برای جوانان 

داشته باشد. نمی توان هر وقت که فکر می کنیم مشکلی وجود دارد به مردم 
واکسن بزنیم.رای این کمیته مشورتی الزام آور نیست و سازمان غذا و داروی 
آمریکا مجبور به پذیرش آن نیست. اما اگر این سازمان به این رای بی اعتنا 
باشد ابهامات مهمی را در خصوص مساله دخالت سیاسی بر خواهد انگیخت 
و دانشمندان عضو این سازمان را در مقابل مقام های سیاسی قرار خواهد داد 
که از طرح بایدن درباره تزریق دز سوم واکسن کرونا حمایت می کنند.اعضای 
کمیته فدرال درباره این که چه کسی با ریسک بالا مواجه است و باید دز سوم 
واکسن را دریافت کند تصمیم گیری نکرده است، اما این طبقه بندی می تواند 
شامل کارکنان مراقبت های بهداشتی و افراد دارای بیماری های دیابت یا چاقی 
مفرط و بیماری های قلبی باشد.افرادی که نقص سیستم ایمنی دارند تاکنون 

واجد شرایط دریافت دز تقویتی واکسن هستند هر چند که توصیه های تزریق 
گسترده تر دز سوم فقط درباره واکسن های فایزر و بیون تک کاربرد دارد. افرادی 
که واکسن مدرنا و جانسون اند جانسون را دریافت کرده اند تا زمان مجوز 
سازمان غذا و داروی آمریکا نمی توانند دز سوم را دریافت کنند.تحقیقات در 
آمریکا نشان می دهد که به مرور زمان واکنش ایمنی بدن در برابر کرونا کاهش 
می یابد، اما واکسن های کنونی همچنان اجازه نمی دهند افراد به نوع شدید 
بیماری کووید-۱۹ مبتلا شوند.یک دانشمند سازمان کنترل و پیشگیری از 
بیماری ها در آمریکا گفته است آمار و اطلاعات نشان می دهد هر چند به مرور 
زمان میزان محافظت در مقابل ابتلا کم می شود، اما محافظت از بدن در مقابل 

بیماری شدید همچنان انجام می شود.

مردم عادی به دز سوم واکسن کرونا نیاز ندارند

دریچه علم

 پدران 
برای دریافت 

 کارنامه 
حواسشان باشد!
انتشار شایعاتی درباره 

ممنوعیت تحویل 
کارنامه دانش آموزان 

به مادران که با حواشی 
بسیاری در فضای 

مجازی همراه شده، 
سوژه کارتونی از شیدا 

سردشتی در صفحه 
اینستاگرامش شد.

کارتون 

روزنامه فرهیختگان:

گلزار به خاطر تیپ و قیافه شهرت دارد!
روزنامه فرهیختگان در مطلبی به انتشار کلیپ 
خبرساز گریه هواداران نوجوان محمدرضا گلزار 

مقابل دوربین واکنش نشان داد.
* آنچه طی روزهای گذشته تحت عنوان واکنش 
ادمین های پیچ هواداری گلزار، دست به دست در 
فضای مجازی می چرخد، نکته تازه ای برای مخاطبان 
امروز سینمای ایران و کسانی که اخبار سلبریتی ها 
را دنبال می کنند، ندارد. قطعا اگر این پرسش از 
ادمین های صفحه های هواداران فلان بازیگر درجه 
دو نیز پرسیده می شد، آنها نیز پاسخ های مشابه 
اینچنین را تحویل مجری می دادند اما این فیلم 
هیچ چیز که نداشت، باز گلزار را در دوره ای که 
مسابقه »هفت خان« او با کمترین اقبال مواجه شده 
و ماه هاست که فیلمی به روی پرده ندارد، به تیتر 

اول بسیاری از رسانه ها تبدیل کرده است.
* از همان ابتدا نیز گلزار یک تنه توانست سن 
طرفداری در سینمای ایران را از دانشجویان در 
دهه ۶۰ و ۷۰، به نوجوان ها در دهه ۸۰ و ۹۰ 
برساند؛ نوجوان هایی که در سن تعیین کننده ای 
قرار داشته و مشاهده هرگونه هیجانی در آنها، 
کاملا طبیعی و هدایت شونده تلقی می شود. تقریبا 
تمام انسان ها در دوران نوجوانی، اساطیری برای 
خود دارند که در زمینه هویت بخشی به خود و 
شکل گیری شخصیت شان، از آنها بهره می جویند.

* آنها می توانند با رفتن زیر پرچم یک سلبریتی، 
خواسته ها و علاقه مندی های خود را برای دیگران 
واضح کرده و مرزی برای خودی و ناخودی تشکیل 
داده و به این ترتیب، بخش عمده ای از شخصیت 

ابدی آنها شکل بگیرد.
* رفت وآمدهای او با برخی ستاره های جهان 
و تصاویر یادگاری که با آنها منتشر می کند، 

فعالیت های ورزشی او و آگاه کردن مخاطب 
از این فعالیت ها، عدم تمایل این سال های او به 
گفت وگوهای مطبوعاتی و حتی همین پروژه 
سوال پرسیدن از ادمین های پیج طرفداری او یا 
خواستگاری کردن یک دختر از گلزار که هردوی 
این موارد توسط یک رسانه نزدیک به او صورت 
گرفت، در هر برهه ای، نقش بسزایی در برجسته 

نگه داشتن گلزار داشته است.
* حال چه وقتی که با این قبیل حواشی در صدر 
اخبار قرار گرفت و چه در زمان هایی که برای 
جایزه گرفتن در جشن حافظ مورد توجه رسانه ها 
قرار داشت، گلزار تقریبا در هر سال، خواسته یا 
ناخواسته، یک بمب برای فرآیند برجسته سازی 
رسانه ای خود ترتیب می دهد و بدین ترتیب اجازه 
نمی دهد که عدم حضور او در سینما )حال به هر 

دلیلی(، منجر به فراموشی تدریجی او یا گمنام 
شدنش برای مخاطبان نوجوان و جدید سینما و 
موسیقی ایران شود. این طور به نظر می رسد که 
مهندس گلزار و مشاورانش که عمدتا دوستانش 
هستند، برنامه ریزی های خوبی برای حضور در 

تمامی دوران های او کرده اند.
* درمورد گلزار این طور به نظر می رسد که 
وی هیچ گاه ستاره ای صرفا برای مدیوم سینما 
یا موسیقی نبوده است. او در سینما نقش 
خاطره انگیزی نداشته که مردم با آن، خاطره بازی 
کرده و به سمتش هجوم بیاورند. در موسیقی یا 
ورزش هم افتخار و رکوردشکنی خاصی نداشته 
که بخواهیم وی را منتسب به آن دنیاها بدانیم. او 
از ابتدا به واسطه تیپ و قیافه ای که داشت، مورد 
توجه مخاطبانش که نوجوانان و تا حدودی جوانان 

بودند، قرار گرفت و این قاعده را تا امروز نیز حفظ 
کرد. بنابراین نمی توانیم وی را در کلیت و تراز 
سینما مورد ارزیابی قرار دهم یا در نقد او بخواهیم 
به این نکات فرعی استناد کنیم که چرا آثارش در 
جشنواره فجر پذیرفته نمی شوند یا چرا تاکنون 

نتوانسته سیمرغ بگیرد؟!
* بلکه خدمات سینما به او بسیار بیشتر از همان 
صدها نفری است که وی برای تماشای آثارش 
به سینماها گسیل داشته. سینما به شکل گیری 
شخصیت و محبوبیت کنونی او خدمت بی منتی را 
انجام داد، حال آن که گلزار در این دو دهه، نخواسته 
و بهتر بگوییم نتوانسته دینی که سینما در قبال 
او به دوش کشیده را به درستی ادا کرده و لااقل 
گیشه پررونقی را همچنان که از وی انتظار می رفت، 

برای آثارش فراهم کند.
* طبیعی است که در چنین فرآیندی، وی بیشتر 
به سمت مدلینگ یا حضور در تبلیغات گرایش 
پیدا کند. سهم او در عرصه هنر این مملکت و 
به خصوص سینما کاملا مشخص است و بعید است 
در ادامه تکان چندانی بخورد. همچنان که در تمامی 
این سال ها، سینما، موسیقی، تلویزیون، اینترنت، 
مدلینگ، تبلیغات و ورزش، تنها مدیوم هایی برای 
عرضه گلزار بوده اند.* کیفیت هیچ یک از این کارها 
برای طرفداران چندمیلیونی این سلبریتی مهم 
نیست بلکه آنچه بیش از کیفیت برای طرفداران 
مهم است آنکه گلزار را فقط ببینند حال می خواهد از 
دریچه سینما باشد یا از قاب ورزش. گلزار در همین 
تراز و اندازه برای هوادارانش مهم است و گویا او نیز 
به همین مقدار قانع است که تلاش می کند همواره 
نامش برجسته باشد. گفتیم که، او خیلی خوب به 

قواعد بازی آشناست.

چهره ها 

فرهنگ و هنر


